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IHacoopr
(¢oHIa OLIEHOYHBIX CPEACTB

CneunaabHOCTh:
09.02.07 udopMarimoHHbIE CUCTEMBI M IPOTPAMMHUPOBAHUE

YueOHas nucuunauHa: HocTpaHHBIN S3bIK B TPO(ECCHOHATBHOM 1S TEIbHOCTH

TpedoBanusa ®I'OC CIIO k pe3yJbTaTamMm 0CBOCHUS TUCUUILIHHBI.

Oco0oe 3HayeHWe JUCUUIUIMHA UMeeT TMpu (GOPMHUPOBAHUU U  PA3BUTUHU
KOMIIETECHIINM:

OK 0O1. Beibupats crnocoObl pemieHus 3aaad MpoPecCHOHATbHON JesITeIbHOCTH,

NPUMEHUTENBHO K Pa3IMYHBIM KOHTEKCTaM.

OK 02. OcymecTBiarh TMOWUCK, aHAIW3 W HWHTEpPHpeTanuio uH(opmaiuu,

HEOOXOMMOM I BHIOJTHEHUS 3a4a4 Ipo(eCcCUOHATBLHON AeSITEIbHOCTH.

OK 03. IlmanupoBaTh M peaan30BbIBATh COOCTBEHHOE NPOGECCHOHATBHOE U

JUYHOCTHOE PAa3BUTHE.

OK 04. PaGoTaTh B KOJJIEKTHBE M KOMaHJE, 7((HEKTUBHO B3aUMOJICHCTBOBATH C

KOJUIETaMH, PYKOBOJCTBOM, KJIMEHTaMHU.

OK 05. OcymecTBiasiTb YCTHYIO W NUCBMEHHYIO KOMMYHHUKAIMIO Ha

rocynapctBeHHOM si3bike Poccuiickoit ®Denepanuu ¢ y4eToM OCOOCHHOCTEH

COIIMAJIBHOTO U KYJBTYPHOT'O KOHTEKCTA.

OK 06. IIposiBnsATh rpa)xAaHCKO-IIATPUOTUYECKYIO MO3ULMIO, JEMOHCTPUPOBATH

OCO3HAaHHOE I[IOBEJEHHWE HAa OCHOBE TPAJMLMUOHHBIX OOIIECYEIOBEYECKHUX

LHEHHOCTEH, MPUMEHSTh CTaH1apThl AHTUKOPPYILIMOHHOTO OBEACHHUS.

OK 09. Hcnons3oBarh WH(OPMALMOHHBIE TEXHOJOTMU B MPOQPECCHOHATBHON

NEATEIbHOCTH.

OK 10. ITonb30Batbest MpohecCuOHAbHON TOKyMEHTAlUENH Ha TOCYIapCTBEHHOM

Y UHOCTPAHHOM $I3bIKaX.

B pe3yabrate ocBoeHHMsi Y4eOHOW JIMCHUIUIMHBI OOYYalOUIMUCH JOJIKEH
yMeTh:
— 0o0marthes (YCTHO M MUCBMEHHO) Ha MHOCTPAHHOM SI3bIKE Ha MpodeccuoHaIbHbIe

Y TIOBCETHEBHBIC TEMBI;
— TMepeBOAWTh (CO CIOBapeM) WHOCTPAHHBIC TEKCThI TPO(ECCHOHATBLHOM
HaIPaBJICHHOCTH;

— CaMOCTOSITEITLHO COBEPIIIEHCTBOBATH YCTHYIO U TUCBMEHHYIO PEYb, MTOTIOTHSITH
CJIOBapHBIH 3arac;

B pesyabTtare ocBoeHusI Y4eOHOl IMCUMILVIMHBI O0yYAIOIIMICH [10JKEH
3HATh:



— nexcnyeckuii (1200 — 1400 nekcuyeckux €AUHUL) M T'PaMMaTHYECKHI
MUHUMYM, HEOOXOAUMBIN JJIi UTEHUS U IepeBojia (CO CIOBapeM) MHOCTPAHHBIX
TEKCTOB NPO(ECCUOHATBLHON HAIIPABIEHHOCTH

1. O0mme MoJI0KEeHUs.

®onpn oneHouHbix cpeactB (POC) npenHasHauyeH JIsi KOHTPOJIS M OLIEHKHU
00pa3oBaTeNbHbIX JOCTHXKEHUI 00ydYaloluXcs, OCBOMBIIMX MPOTrpaMMy yueOHOM
TUCcHUIUIMHBL VTHOCTpaHHBIN S3bIK B MPO(EeCcCHOHATBHOM e TENbHOCTH.

®OC BKIIOYAET KOHTPOJIBHBIE MAaTEpHaNbl I TNPOBEICHUS TEKYLIETO
KOHTPOJISI M TPOMEKYTOUHOM artectaruu B ¢dopme auddepeHIIupOBaHHOTO
3a4era.

®OC pa3zpaboTaH Ha OCHOBAaHUH IOJIOKEHUN: OCHOBHOM MpodeccuoHaNbHOM
oOpa3oBaTelbHON mporpammbl, paboueld MporpaMMmbl y4eOHOW AUCIHMILTAHBI
NHocTpaHHbI S3bIK B MPOQPECCHOHAIBHON JICSITEIIBHOCTH TI0 HAIPaBJICHUIO
noarotoBku crnenuaibHocTH CIIO 09.02.07 MuHbOpManroHHBIE CHUCTEMBI U
IpOrpaMMHUPOBAHHUE.
2. Pe3yabTaThl 0CBOCHHA AMCHMILIMHBI, MOAJIeKALINE IPOBEPKe.

Pe3yabTaThl 00y4yeHus OcHOBHBIE  TOKA3aTeJd  OLEHKH
(ocBOEHHBIE yMeHusi, | pe3yJbTaToB
YCBOEHHbIE 3HAHMS)

OObmatecst (yCTHO U MUCBbMEHHO) | -OCYIIECTBIICHUE YCTHOTO
Ha MHOCTPAHHOM  SI3bIKE€ IO | MOHOJIOTMYECKOTO BBICKa3bIBaHUA B
U3YYEHHBIM TEMaM. dbopMe mpe3eHTalMM TPOEKTa B

o0Bbeme HE MeHee 15

pPacpOCTPAHEHHBIX MPEIIOKEHNM;
-pacnpoCTpaHEHHbIE OTBETHI Ha
BOIIPOCHI MPENOJAABATEINS; HANNUKe 2-3
OIIHOOK, HE OPENATCTBYOIIUX
MTOHMMAHUIO BBICKA3bIBAHUS;

[lepeBoguts  (cO  cnoBapeMm) | -mepeBoA B  NHUCBMEHHOW  (opme
WHOCTpPaHHBIE TEXHUYECKHUE | TEXHUYECKUX TEKCTOB, COJEPIKAIINUX
TEKCTBHI. W3YUYCHHBIC JICKCHYECKHE CIUHUIIBI |

rpaMMaTHYECKUE CTPYKTYPBI;
-noa0op UHPOpPMAIUH, UCTIOIb30BaHUE

CIIPaBOYHbBIX HNCTOYHHUKOB Inpunu
NNepEBOAC TCKCTA,
-HCIIOJIb30OBAHHUEC SJICKTPOHHBIX

I/IH(I)OpMaI_II/IOHHBIX HNCTOYHHUKOB B
paMKax HpOCKTHOﬁ JCATCIIbPHOCTH,




Pe3yabTaThl 00y4yeHus OcHOBHBIE  TOKA3aTeJd  OLEHKH
(ocBOEHHBIE yMeHusi, | Ppe3yJbTaToB
YCBOEHHbIE 3HAHMS)
-aQpryMEHTHUPOBAHHOE TMPEACTaBICHUE
COOCTBEHHOIO MHCHMSI,
-y4acTh€ B KOJUIEKTUBHOM HPUHSTUU
pelIeHn;
CamocTosiTenbHO -UHTEpIIpEeTaUsl MPOYUTAHHOTO TEKCTa
COBEPILIEHCTBOBATh YCTHYIO U | € ONOPOIl Ha BOMPOCHI;
NUCbMEHHYIO pe€uYb, MOMOJHATH | -BBICKA3bIBAHUE CBOEr0 MHEHHUS Ha

CJIOBApHBIN 3arac.

OCHOBE COJICpKAHHSI TPOYUTAHHOTO
TEKCTa;
-00CcyXeHue npo0JIeMbl c

W3BJICUCHUEM APTYMEHTOB U3 TEKCTA,
-COCTaBJICHUE KpPATKOW  AHHOTAlUU
MMPOYMTAHHOTO WJIM MPOCIYIIAHHOIO
TEKCTA,

-COCTaBJICHUE TE3UCOB BBICTYIUICHUS,

pedepara;

3naTh aexkcuueckuid (1200 — 1400
JICKCUYECKUX SIMHHI]) MUHUMYM,
HEOOXOIMMBIA JIII  YTEHUS W

nepeBojia (co cJI0BapeM)
WHOCTPAHHBIX TEKCTOB;
3HATh " MCTIOJIb30BaTh

IrpaMMaTUYECKUE KOHCTPYKLIUH B
YCTHOM Y IIMCbMEHHOM PEYH.

-U3BJICUEHUE UHTEpECYIOIIEen
uH(popMaIuu U3 BOCIPUHUMAEMOTO Ha
CIIyX TEKCTa;

-UCNOJb30BaHNe HMHGOPMALIMK  TpU
BBINIOJIHEHUU 33JIaHUN 3aKPBITOTO THUIA
(BBIOOp  OAHOTO U3  HECKOJBKHUX
BapUAHTOB OTBETA) M B PEUCBOMU
NEeSATeTLHOCTH.

-IIOCTPOCHHE JIOTUYECKH CBSI3aHHBIX,
PEIOKCHUM C Ppa3IUYHBIMH
rpaMMaTHYECKUMU KOHCTPYKITUSIMU;
-y4acTHE€ B JHAJIOTHYECKOW peud Mpu
BBITIOJIHCHUU KOMMYHHUKATHBHBIX
3a/1ay;

-BBICKA3bIBAHHE CBOETO OTHOIICHHS TIO
3aJaHHOU TEME;
-00001IeHNE  CKa3aHHOIO
y4aCTHUKaMHU OOILEHUS;

IPYTUMHU




3. Pacnipeniesienne olleHMBAHUSA Pe3yJbTATOB 00y4eHNsI 0 BUAAM KOHTPOJISL.

Dopmvl KOonmponsa (mecmogwie, nPoOeKMHvle 3A0aHUA, KOHMPOJIbHAA padoma)

HaumMeHoBaHMe DJIeMEHTA

Buaebl atrecranuu

. . . Iipomesrcymounasn
YMEeHU UJIn 3HAHUI Texywuii konmpoaw
ammecmayust
¥ -1.06marbcs (yctHO u OLICHUBAHUE T10
HI/ICBMCHHO) Ha HWHOCTPAHHOM IMPaKTHUYCCKOC HAKOIINUTEIBHOM
SI3BIKE 110 U3yUYECHHBIM TEMaM. 3aJaHue CHCTEME
Y -2.nepeBoauTh (CO ClOBapem) OIICHUBAaHUE IO
HWHOCTPAHHBIC TCEXHUUYCCKUC IMPaKTHUYCCKOC HaKOIIUTEJILHOU
TEKCTHI. 3a/laHue CHUCTEME
Y- 3.caMoCTOSITEIBHO OILICHUBAaHHE 1O
COBCPHICHCTBOBATL YCTHYHO U IMPaKTHUYCCKOC HAKOIIHUTEIBHOM
HI/ICBMCHHX}O peub, TOMOJHATH 3aJaHue CHCTEME
CJIOBApHBI 3amac.
3-1.3narbnekcuyeckuit (1200 — OIIEHHUBAHUE 10
1400  neKCHYEeCKUX  €IUHUII) HAKOMUTEIbHOIM
MUHHMYM, HEOOXOIUMBIA IS Tect CHCTEMe
YTCHHUA U nepeBoja (co
cJoBapeM) MHOCTPAHHBIX
TEKCTOB.
3-2.3HaTh U HCHOJIb30BaTh OIICHUBaHHUE 110
IpaMMaTUYCCKUC KOHCTPYKIIUU B ec HaKOIIUTEJIBLHOU
TECT

YCTHOM ¥ IMCbMEHHOM PEYH.

CHUCTCMC




YMEHHI1 TEKylIero KOHTPOJIsI.

4. PacnipenejieHHe THIIOB KOHTPOJBHBIX 3aJaHMH IO JIeMEHTAM 3HAHMU

Conepixanne Tun KOHTPOJIHLHOTO 3aJaHUS
y4eOHOro MaTepuaJja
o nporpamme Y/ Vi v2 Vv3 31 32

Pa3nenl.

OCHOBBI Hay4YHO- 311 I1T 311 YO T

TEXHUYECKOTO 6.1.1 6.1.2 6.1.3 6.1.4 6.1.5

nepeBo/ia.

Paznen 2.

KusHb KP

3aMeYaTeIbHBIX AT, 311 K, IIT | IIIL 31T | YO, C 6.2.5

JIOJEH: OTKPBITUS U 6.2.1 6.2.2 6.2.3 6.2.4

HU300peTeHuUs. T
6.2.5

Paznen 3.

HayuHo-TexHu4yeckui AT K, IIT 311 YO T1, T2

nporpecc. 6.3.1 6.3.2 6.3.3 6.3.4 KP
6.3.5

311 — 3aaHKE MPAKTUYECKOE,

IIT — nepeBox Tekcra,

[IT1- nnan Tekcra, nepeckas,

K—koHcnekT Tekcra,

YO — ycthbiit onpoc, T — tecT,

C- cooOrieHue,

KP — koHTpONBHAS padorTa,

AT — aHHOTaNUS K TEKCTY, TE3UCHI.



5. PacnpenesieHue THIIOB M KOJUYECTBA KOHTPOJIbHBIX 3aJaHUN MO 3JIeMEeHTaM
3HAHUMN U YMEHU U, KOHTPOJMPYEMbIX HA MPOMEKYTOYHON ATTECTALUH.

Conepixanue Tun KOHTPOJILHOIO 3aaHUSA
y4eOHOro marepuaja
no nporpamme VI Y1 | V2 v3 31 32
Pazpnenl. V32
OCHOBBI Hay4YHO- v3-2 rect
TEXHUYECKOTO NEPEBOJIA.
Paznexn 2. V3-4
Ku3Hb 3aMeuaTenbHbIX TECT
JOACH: OTKPBITUS U V3-2
n300peTeHusl.
Pa3nen 3. V3-4
Hay4dHo-TexHnYeCKuil V3-2 TECT
nporpecc.

6. CTpyKTYypa KOHTPOJILHOTO 3a/IaHMSI
6.1 Pazges 1. OCHOBBI HAYYHO-TEXHHMYECKOT0 MepPeBoA.

6.1.111epevyeHb 00bEKTOB KOHTPOJISI M OLICHKH

H 6 OcHoBHBIC Tun OueHka
conTpons w omemicn | MOKATEN OLEII | KOTIBOTA0r0
pe3yJbTara
¥ -1.06marecsi  (YCTHO U | -OCYIIECTBICHHUE MPAKTAYECKOE | S5

MHUCbMEHHO) HAa HWHOCTPAH- | yCTHOTO MOHOJIO- | 3aJJaHu¢E
HOM SI3bIK€ MO HM3YYEHHBIM | THMYECKOIO0  BbICKa-
TEMaM. 3bIBAHUSI HE MEHeEe
15 npennoxeHui;

OTBETHI Ha BOIPOCHI

Hperno/iaBaTels;
VY- 3.caMOCTOSATENILHO ~ CO- | -MHTEPIPETAIHsI PO | MPAKTHYECKOe | 5
BEPIICHCTBOBATh YCTHYIO U | YUTAHHOTO; 3aJJaHKe
MUCHbMEHHYIO pe4b, IOIOJI- | BRICKA3bIBAHHE
HSTH CIIOBAPHBIH 3amac. CBOECTO MHCHHUS;
oOcyxneHnenpooie

MBI;COCTaBIICHUE
KpaTKOW aHHOTaluU
MIPOYUTAHHOTO,
IIPOCITYLLIEHHOI 0;COC
TaBJICHUE  TE3UCOB
BBICTYIICHUS,

pedepara;




3-1.3HaTh JIEKCUYECKUM | -U3BJICYEHUE  HMHTE- | yCTHBINA OMpPOC | S
(1200 — 1400 nexcuveckux | pecyromeinundop-

€AMHHUI]) MHUHUMYM, HEOO- | MallUM M3 TEKCTa;
XOJUMBIN JUIsl 4YTEHHS U | UCIIOJIb30BaHUE WH-
nepeBoja (co cnoBapeM) | hopMalMM TMpU BHI-
MHOCTPAHHBIX TEKCTOB. NOJIHEHUU  3aJaHui
3aKpBITOrO THUIMA B
pedeBou JesITEIb-

HOCTH;
3-2.3HaTh M MUCHOJIB30BATh | -IIOCTPOCHHUE  MPEI- | TECT 5
rpaMMaTHYECKUE KOHCTPYK- | JIOXKEHUH C pa3ivy-
UMUB YCTHOM W  NUCh- | HBIMU rpaMmaTH-
MEHHOU peyYH. YECKUMHU KOHCTPYK-

UMM, Y4YacTHUE B
IAAJIOTUYECKON  pe-
YH{;  BBICKA3bIBaHUE
CBOEr0 OTHOIIICHHUS,
00001IeHNE CKa3aH-
HOTO  y4YaCTHUKAMH
OOIIIEHHS,

6.1.2 IlpakTHyecKue 3a1aHUS.
Bpewms Ha BoinonHeHue: 20 MuH.

TekcT 3apaHud.
1.IlepeBenure mnpemIoOKeHUs] HA PYCCKMH $S3bIK, OOpamasi BHUMAaHUE Ha
MHOT03HAYHOCTb BbIJ€JIEHHbIX CJI0B.

1) As aluminium is lightit is widely used in aircraft construction.
2) The room was light and clean with plenty of fresh air.

3) What do we mean by 6%?

4) Boil water by all means.

5) The needle has a sharp point.

6) There were three main points in his speech.

7) Speak to the point!

8) Useapieceofcopperwiretorepairtheinstrument.

3a mpaBWIbHBINA OTBET Ha BOIMPOCH! WJIM BEPHOE 3aJaHUE BBICTABIISICTCS MOJOKUATEIbHAS
olLleHKa — | OaJ.

3a HEMpaBWIBHBIH OTBET Ha BONPOCHI WM HEBEPHOE 3aJIaHWE BBICTABIISCTCS
oTpulaTeabHas orneHka — 0 6aIoB.

Bpewms Ha BoinoHeHue: 20 MUH.



TekcT 3apaHud.
2.I1lepeBeanTe TEKCT HA PYCCKUH A3BIK, YKAXKHUTE CJI0BA - HHTEPHALMOHAJIN3MBI.

People couldn’t write, but they could draw pictures of objects.

Papyrus is a material specially used for writing and drawing.

A plan shows an object viewed from above. The front view of the building was
represented in the picture. Methods of making drawings were described in old
documents. We know many superb drawings made by famous Russian architects and
inventors. Principles of descriptive geometry were applied to technical drawing. Drawing
links up science with practice. State Standards permit every person trained in graphics to
read and understand every drawing.

3a mpaBWIBHBINA OTBET HA BOIMPOCHI WJIM BEPHOE 3aJaHUE BBICTABIISICTCS MOJOKUATEIbHAS
olleHKa — 1 OaJ.

3a HEMpaBWIBHBIH OTBET Ha BONPOCHI WM HEBEPHOE 3aJIaHWE BBICTABIISCTCS
oTpulaTeabHas oneHka — 0 6aIoB.

Bpewms Ha BbinonHeHue: 20 MuH.
Texkcer 3ananus.

3.00pa3yiiTe OT [JaHHBIX CJOB MNpHJIAararejJibHble ¢ NOMOWBI cydduxcos,
nepeBeAuTe X HA PYCCKUM A3BIK.

Beauty, thank, hope, doubt, care, aim, use, shape, experiment, music, nation, office,
industry, success, desire, profession, attract, create, change, heart.

3a mpaBWIBHBIN OTBET HA BOIPOCHI MJIM BEPHOE 3aJaHUE BBICTABIISICTCS IOJOKUTEIbHAS
olLleHKa — | OaJ.

3a HempaBWJIBHBIM OTBET Ha BONPOCHI MM HEBEPHOE 3aJIaHUE BBICTABIIACTCS
oTpuIaTenbHas oreHka — 0 6aIoB.

6.1.3 IIpakTUyeckue 3a1aHUS.
Bpewms Ha BbinonHeHne:20 MUH.
Texkcr 3ananus.

1.IlepeBeauTe TEKCT, OTBETHTE HA BONMPOC: MOKHO JIM HA3BATh TEKCT TEXHHUYECKUM
U nouemy?

According to their conductivity all materials are divided into conductors, insulators and
semiconductors. Conductors allow electricity to pass through them; insulators do not.
Conductors are materials having a very high conductivity. A conductor owes its



conducting powers to the presence of free electrons which have broken away from their
atoms. The most common of them are metals (copper, aluminium, steel, and others),
carbon and electrolytes. Their coefficient of resistance is different. Copper, for example,
has a positive coefficient while carbon has a negative coefficient of resistance.

3a mpaBUIIBHBIN OTBET Ha BOIPOCH! MM BEPHOE 3a/IaHUE BBICTABISIETCS MOJIOKUTEIbHAS
oleHka — 1 6ai.

3a HempaBWIbHBIA OTBET Ha BOMNPOCHI MM HEBEPHOE 3aJaHUE BBICTABIISETCS
oTpuIaTenbHas oleHka — 0 6aIoB.

Bpewms Ha BoinonHeHue: 20 MuH.
TekcT 3apaHu.
2.IlepeBennTe TEKCT, yKaKUTE CJI0BA - TEPMHHBI.

Every material offers some resistance to the flow of an electric current through it. The
resistance of a conductor depends on its material. It also depends on its temperature.
Materials change the value of resistance with change in their temperature. Different
materials also have different melting points. Good conductors, like the metals copper,
silver, and aluminium offer very little resistance, while non- conductors, like glass, wood
and paper, offer very high resistance. The resistance of nichrome is rather high.The unit
by which resistance is measured is called the ohm, in honour of the German physicist
Ohm.

3a mpaBWIBHBIN OTBET Ha BOIPOCHI WJIM BEPHOE 3aJaHUE BBICTABIISCTCS IOJOKUATEIbHAS
oreHka — 1 Gamn.

3a HeMmpaBWIbHBI OTBET Ha BONPOCHI WM HEBEPHOE 3aJIaHUE BBICTABISETCSA
oTpulaTeIbHas oneHka — (0 0ayIoB.

6.1.4 YcrHblii onpoc. KOHTPOJIb 3HAHUI TEOPETHYECKOr0 MaTepHraJa.
Bpewms Ha BeinonHenue: 10 MuH.

Texcr 3ananus.

Pacckaskure 0 cJI0BaxX — HHTEPHALHOHAJTU3MAX, IPUBEANTE NIPUMeEPHI.

B s3bIke TeXHMYECKOM MUTEpaTyphbl OOJBIIOE MECTO 3aHUMAIOT CJIOBA, 3aMMCTBOBAHHbBIE
U3 JIPYTUX SI3bIKOB, B OCHOBHOM JIATUHCKOI'O U I'PEYECKOr0 MPOUCXOKACHUS. DTH CIIOBA
IIOJIYYMIIM IIUPOKOE PACIPOCTPAHEHWE MU CTAM MHTEepHauMOHaim3Mamu. [lo KopHro
TaKHX CJIOB JIETKO JIOraJaThCsl 00 X NEPEBOJE HA PYCCKUM SA3bIK, HAIPUMED:

revolution —peBostroIUs



legal-neranbHbIii
mechanization-mMexann3amus

B nurepatype Mo pa3iMUHBIM @ OTPACISIM HAyKM MMEIOTCS HHTEPHALMOHAIU3MBI,
HarpuMep: B (pU3MKe- aToM, IPOTOH, (POKYC, KOCMOC; B MaTeMaTUKe — IUIFOC, HHTETpall, B
PaIUOTEXHUKE — paano, AUOA. MHOTO MEXIYHAPOIHBIX CIOB B XHWMHHU, MEIUIINHE.
OnHako HYXXHO TOMHHUTH, YTO MHOTHME HHTEPHAIMOHAIU3MBI SIBISIIOTCS «JIOKHBIMHU
Ipy3bsiMU MIEpEBOIUKKa». Hanpumep:

accurate — TOYHbIH, a HE aKKyPaTHBI;
resin — cCMoJia, a He Pe3UHa;
control — He TOJILKO KOHTPOJIMPOBATH, HO U YNIPABIISTh.

3a mpaBWIBHBIH OTBET HA BOIPOCHI MIJIM BEPHOE 3aJaHUC BBICTABIIICTCS IMOJIOKUTEIbHAS
orenka — 1 Gamn.

3a HeEMpaBWIBHBIH OTBET HA BONPOCHI WM HEBEPHOE 3aJIaHWE BBICTABIISACTCS
oTpuliaTeabHas oneHka — 0 6ayios.

6.1.5Tecr.

Bpewms Ha BoinonHenue: 60 MuH.
TekcT 3an1aHus.

BAPHUAHT 1

1 ypoBennb

1. Tlog TexHMYECKMM MEpPEBOIOM MOApazymMeBaeTcs JBa Buaa nepesoga. Kakue?
HasoBute ux pasnuuus.

A) yCTHBIH, aJicKBaTHBIN

b) ycTHBIN, TUCEMEHHBIN

B) nuceMeHHBIH, MOTHBIHI

2. CnoBa B cioBape BCErJa MOMEIIAIOTCS B UCXOHOMN dbopme.
Hanpuwmep: cym. - B e1.4., a mpuiar. - ?

A) B IOJIOKUTENBHOU CTETIEHU

b) B cpaBHUTENBHON CTENEHU

B) B npeBOCX0IHOM CTENEHU

3. OOpa3zoBaHne HOBBIX CIIOB W3 CYIIECTBYIOIIUX 0O€3 HM3MEHEHWS HAMMCaHUS CIIOB
HasbIBaeTcd .... [I[puBenure nmpumep.

A) CIIOBOCIIOKEHUE

b) xonBepcus

B) ciioBoo6pazoBanue

4. K kakomy TUITy COKpAIlIEHUI OTHOCSITCS Cleytouue ciosa - X - ray, H - bomb:



A) cMmernIaHHbIe

b) yceueHHble

B) OykxBenHbIe

5. XapakTepHOil OCOOEHHOCTBHIO $S3bIKa HAYYHO-TEXHWYECKOW JIMTEpaTyphbl SBISETCS
HaJIM4KUE00IIIIOTO KOINYECTBa... . [I[puBenure npumep.

A) MHTEpHAIMOHAIN3MOB

b) cokparmenuit

B) cneunanbHbIX TEPMUHOB

2 ypoBeHb
1. T'pynmy ci0oB nepenummre B andaBUTHOM MOPSAIKE MO MEPBBIM ABYM OYKBaM.

Cut, content, carry, claim, crack, chance, it, upon, each, from, all, such, form, both, since,
into, but, under, else.

2. JaHbl mepeBOAbl CIOB C AHMIMUCKOrO si3bika. OTpeNakTHpyHTE HUX C MOMOIIBIO
cJioBaps.

1) xommu3us (collision) seMeHTaPHBIX YACTHIT

2) HBIOTOHOBBI 3aKOHBI MOITMOHA (Motion)

3) rocymapcTBa, BOZHHMKIIIKE 3a TIOCJIEIHUE TpU Jekanl (decade)

4) cemb B CKBepe (square) paBHO COpOKa JIEBSATH

5) MHOTOKpaTHasl peneTuius (repetition) TeX k€ BRIYUCICHUI

3. [IlpoBepbTe mepeBOJ HIKECIECAYIONIMX HWHTEPHAMOHAIU3MOB IO  CJIOBapIo.
KaknaspiBaroTcsTakuecaona?

Familiar, concept, fundamental, combination, distance, manipulate, list, capital.

3 ypoBeHb

1. Kaxxmoe u3 mpeqiokeHnid COAepKUT B ce0e TO WM WHOE TPaMMAaTHYECKOE SIBIICHUE.
[lepeBenuTe npeanokeHne, MOTICPKHUTE TPAMMATUYECKOE SIBJICHHE U HA30BUTE €TO.

1) All electrical effects are really known to be electronic.

2) To prove this law is very difficult.

3) The Russians were the first to launch a spaceship.

4) Electronic devices are being widely used in many spheres of life.

5) The atom is known to emit rays of different length.

2. TlepeBeaute HOBBIE ClIOBa, 0Opa30BaHHBIE C MOMOIIBIO MpePUKCa CO-OT NAHHBIX.
[Ipedukc-cooznagaercoTpyaanuecTBo. HazoBruTecnocod cnoBoobpazoBaHusl.

author - co-author

education - co-education

existence - co-existence

operation - co-operation

2 BAPUAHT
1 ypoBennb

1. Hemerpuueckue enuHUIBI, KOTOpbIE YHOTPEONSAOTCS B ... , IpPH TEPEBOAE
[IEPECUYUTHIBAOTCS, COTJIACHO CTaHJapTaM, IPUHSITHIM B HAILEH CTpaHe.



A) EBporna, AMepuka

b) Anrnus, Amepuka

B) Anrnus, ®pannus

2. B aHrmiickoM si3bIKe CI0BOOOpa30BaHUE MPOUCXOAUT C MOMOIIBI0 addukcanuu. ITo
3HAUUT MPUOABJICHHUE K KOPHIO...:

A) cyddukc, okoHUaHHE

b) npucraBka, okoH4YaHUE

B) cydduxc, npedukc

3. MHorve WHTEpHAIMOHAIN3MBI pA30IUINCh B CBOEM 3HAYEHUU B PYCCKOM U
AHTJIMHACKOM

A3BIKaX, MIOATOMY UX YaCTO Ha3bIBAIOT ... MepeBoaunKa. [IpuBeaure npumep.

A) «HenpaBUIbHbIE TOMOIITHUKI

b) «i10xHBIE TPY3bs»

B)«HeBepHbie ApY3bsh)

4. MHorue cnoBa B aHTJIMHACKOM SI3bIKE TIPU TEPEBOJIC YACTO BBI3BIBAIOT OOJIBIITHE
TPYAHOCTU. DTO MPOUCXOIUT U3-3a.... [IpuBeauTe npumep.

A) cokpailieHuit

b) mHOrO3HaUHOCTH

B) xonBepcuun

5. HayuHblil nepeBo/1 TakKe MpeAIoaraeT Npeo0JeHUE ONPEAEICHHBIX ... TPYAHOCTEH.
A) poHeTHUYECKHUX

b) rpammaTnueckux

B) nekcukosoruueckux

2 ypoBeHb

l. K kaxxnomy W3 Tpex MNpeioKeHU BbIOEpUTE M3 CIIOBaps MOIXOJALIEE 3HAYCHHE
npunararensHoro TRUE.

1) Tlox cTeKIOM BUJEH ... IOKYMEHT.

2) Ha MHoOrme rojibl OHa cTajia €ro ... COTPYIHUIIEH.

3) Uznoxxenue GpakToB SIBIAETCA . ...

2. OOpa3zyiiTe mnpuiaraTelbHble OT CIEAYIOIIUX CYIIECTBUTEIbHBIX C IMOMOIIbIO
cydduxca - ic. [lepeBeaute, HA30BUTE CIOCOO.

Atom, metal, democrat, atmosphere, economy, history, patriot, academy.

3.0mpenenuTe, KakOW YacThIO PEYM SIBISIETCS TMOAYEPKHYTOE CIIOBO, mepeBeaute. K
KaKOMy THITy CJIOBOOOpa30BaHMsI OHU OTHOCSITCS?

Itislightintheroom.

Don'tlightthelamps.

You must test this material.

The test-tube is on the table.

He carefully studied shape of the stones.



Clayiseasilyshaped.

3 ypoBeHb

1. 3amnummre B andaBUTHOM MMOPSIKE IPYIIITY CJIOB IO IEPBBIM TPEM OyKBaM.
Resist, rope, receive, raise, rupture, rise, repair, row, rely, rest, rough, release, resume,
right, require, reach.

2. B KOJIOHKY 3alUIlMTE AHTJIMHACKUE CIO0BA U HAJICHHBIE MO CIIOBAPIO MEPEBOABI C
0oJiee 00IIMM 3HAUEHUEM.

1) absorbtion- aGcopOuumst (xuM., ¢hus.)

2) appendix- anmeHaukc (Mez.)

3) check- gek (Topr.)

4) inspection - HHCTICKIIUS

5) protection - mPOTEKIKS, TPOTEKITMOHU3M

6) matter - marepus (¢puioc.)

3a npaBUIIbHBIN OTBET Ha BOMPOCHI WM BEPHOE 33JaHHE BBICTABIISIETCS MOJIOKUTEIbHAS
olleHKa — 1 6amn.

3a HempaBWIBHBIH OTBET Ha BOINPOCHI MM HEBEPHOE 3a/laHUE BBICTABISIETCA
oTpulaTenbHas oueHka — 0 6aioB.



6.2.1 IlepeyeHb 00bEKTOB KOHTPOJISI U OLIEHKH

6.2 Pa3zneu 2. 7Ku3Hb 3aMmedaTe/IbHbIX JIK/Iei: OTKPBLITUA U M300peTeHU .

HaumeHnoBanue 00beKTOB
KOHTPOJISl M OLEHKH

OcHOBHBIE
MOKA3aTeJIM OL[EHKH
pe3yJbTara

Tun
KOHTPOJIbHOTO
3a1aHuA

Ouenka

Y -1.06marbcst  (yCTHO U
NUCHPMEHHO) Ha HMHOCTpPAaH-
HOM SI3BIKE TIO0 W3YYCHHBIM
TEMaM.

-OCYyUIECTBIICHHE
YCTHOTO MOHOJIO-
TMYECKOTO0  BBICKa-
3bIBAaHUSI HE MEHee
15 npennoxxenuii;
OTBETHl Ha BOIPOCHI
npenojaBaTelis;

aHHOTALIMS K
TEKCTY,
IPaKTUYECKOE
3a/1aHHe

Y -2.nepeBoguth (CO ciO-
BapeMm) MHOCTPaHHbBIE
TEXHUYECKNE TEKCTHI.

-TIEPEeBOJT B  IHCh-
MEHHOU ¢opme Tex-
HUYECKUX  TEKCTOB,
colepkalmx  U3y-
YeHHbIE  JIEKCHYEeC-
KHEC  COUHUIBI U
rpaMMaTHYCCKUE
CTPYKTYpPBI;, MOJI00p
uHopmauu,  Uc-
MOJIb30BAaHUE  CIIpa-
BOYHBIX M IJIEKTPOH-
HBIX HWH(GOpPMAIHOH-
HBIX UCTOYHHUKOB;

B paMKaxXx TPOEKT-
HOM  J1eATEeNbHOCTH;
apryMeHTUPOBAH-
HOE MpeJCTaBICHUE
COOCTBEHHOTO MHE-
HUS;  ydacTue B
KOJUIEKTUBHOM
MIPUHSATUU PEIICHUM;

KOHCIICKT
TCKCTa

Y- 3.caMOCTOSTEIIbHO  CO-
BEPIICHCTBOBATh YCTHYIO M
MUCBMEHHYIO pPE€Yb, IOMOJI-
HATH CJIIOBAPHBIN 3a11ac.

-MHTEPIIpETAIUS
MPOYNUTAHHOTO
TEKCTa C OMNOpOW Ha
BOITPOCHI; BBICKa-
3bIBAHUE CBOETO
MHEHUS Ha OCHOBE
coJiepKaHusl TPOYHU-
TaHHOI'O TEKCTa, 00-
CY>KJIeHHEe MPOOIJIeMbl
C U3BJICYCHHUEM aApry-
MEHTOB U3 TEKCTA,

IUIAH  TEKCTa,
nepeckas,
MPaKTUIECKOE
3aJlaHue




COCTaBJIEHHE  Kpart-
KOM aHHOTalHWHu Mpo-
YUTAHHOTO WJIM MPO-
CIIYLIAaHHOTO TEKCTA;
COCTaBJICHHUE TE3HUCOB

BBICTYIUICHUS,

pedepara;
3-1.31aTh JICKCUYECKUM | -U3BIICUEHUE  HMHTE- | YCTHBIM OMpPOC, | S
(1200 — 1400 nexcuueckux | pecyrorieit  uHbpOp-
€AUHUI]) MHUHHUMYM, HEOO- | MAlUM U3 TEKCTa; coobierue
XOJUMBIM JUIi YTEHWS] U | UCIIOJIb30BAaHUE MH-
nepeBona (co cioBapeM) | popManuu npu
WHOCTPAHHBIX TEKCTOB. BBIIIOJTHEHUU  3aja-

HHAW 3aKpBITOTO THUIA

B PEYEBOU JEATEIIb-

HOCTH.
3-2.3HaThb W UCIHOJB30BaTh | -TIOCTPOECHHUE TPEA- | TECT, 5
rpaMMaTUYECKUE KOHCTPYK- | JOKEHUN C pa3iuy-
IAA B YCTHOM U TIUCh- | HBIMHU rpammari- | KOHTPOJIbHAA
MEHHOU peYH. YECKUMU KOHCTPYK- pabora

UAMH; y4acTHE B
JIAAIOTUYECKON  pe-
Yy,  BBICKA3bIBAHUE
CBOETO OTHOIIEHHUS;
000011IeHHEe CKa3aH-
HOTO  YYaCTHHKAMH
00IICHNS;

6.2.2 AHHOTAIMS K TEKCTY M MPAKTHYEeCKUE 3a/1aHNS.
Bpems Ha BbinosiHeHue: 60 MuH.

TekcT 3apaHu.

1.ITlpouTHTe M MEpPeBeAUTE TEKCT, OTBETHTE HA BOMPOCHI.
JamesPrescottJoule

James P. Joule, famous British physicist, was born in 1818 in England. Joule was one of the
most outstanding physicists of his time. He is best known for his research in electricity and
thermodynamics. In the course of his investigations of the heat emitted in an electrical
circuit, he formulated the law, now known as Joule’s law of electric heating. This law
states that the amount of heat produced each second in a conductor by electric current is
proportional to the resistance of the conductor and to the square of the current.



Joule experimentally verified the law of conservation of energy in his study of the
conversion of mechanical energy into heat energy. Joule determined the numerical relation
between heat and mechanical energy, or the mechanical equivalent of heat, using many
independent methods. The unit of energy called the joule ; is named after him. It is equal to
1 watt-second. Together with the physicist William Thomson, Joule found that the
temperature of a gas falls when it expands without doing any work.

This phenomenon, which became known as the Joule-Thomson effect, lies in the operation
of modern refrigeration and air-conditioning systems.

Answer the questions:

1.In what fields of science did Joule work?
2.What physical law did he formulate?
3.What is Joule-Thomson effect?

2.CocTaBbTE AHHOTALUIO K TEKCTY, MCIOJIb3YI0 CJIeAYIOUINE BbIPAKCHUS.

1.As I understood from the text....

2.According to the text....

3.According to the author ...

4.As it 1s described in the text...

5.As it is said in the text...

6.As the author put it ...

7.According to the figures (data, information, opinions) from the text...

3a mpaBUIIBHBIN OTBET HA BOMPOCHI WJIM BEPHOE 3aJaHUE BBICTABISICTCS IMOJIOKUTEIHHAS
oreHka — 1 Gamn.

3a HenmpaBWIbHBIA OTBET Ha BOINPOCHI WM HEBEPHOE 3aJaHue BBICTaBJISAETCS
oTpuraTenbHas orneHka — 0 6asioB.

I[IpakTuyeckue 3agaHus.
Bpewms Ha BoinonHeHue: 30 MuH.
TekcT 3a1anus.

1.Ilpouture Teker 00 OTKpbITHAX Yy4yeHOro I'enpu KaBenwauma um orBerbTe HaA
BOIPOCHI.

1.What was Henry Cavendish?
2.When and where did Cavendish live?



3.What did Cavendish discover?
4.1s water an element?
5.How did Cavendish prove that water is a compound?

3a mpaBUJIBHBIN OTBET HA BOMPOCH MM BEPHOE 3aJaHUE BBICTABIISICTCS IOJIOKUTEIbHAS
olileHka — 1 6am.

3a HempaBWIbHBIM OTBET HA BONPOCHl MM HEBEPHOE 3aJjaHHE BBICTABIIACTCS
oTpuIaTenbHas oleHka — 0 6ayIoB.

Bpewms Ha BeinonHenue: 40 MuH.

TekcT 3ap1aHud.

2.I1Ipournute TekcT 00 yuenom [.A. MeHesieeBe ¥ BLINIOJTHUTE 3aJaHUE.
Yup.1 llepeBennre pycckue cJioBa B CKOOKaXx.

1. Meetings of (yuensie) take place every year.

2. Radio was a great (u3o0pereHue).

3. (nanazon) of transmission is constantly increasing.

4. (JIyum) of light travel at the (ckopocts) of 300,000 km/sec.
5. (Camprit) first radio set was invented in Russia.

3a TpaBWIBHBIN OTBET Ha BONPOCHI WJIM BEPHOE 33JaHUE BBICTABIISCTCS IOJIOKUTEIBbHAS
orieHka — 1 6asm.

3a HenpaBWIBHBIH OTBET HAa BONPOCHl WM HEBEPHOE 3aJaHHe BBICTABIIACTCS
oTpuIaTenbHas omeHka — 0 6ayoB.

Bpewms Ha BeinonHenue: 40 MuH.

TexcT 3a1aHus.

3.IIpourture TekcT 00 YyueHoM Tomace JaucoHe U BHINOJHUTE 3aJaHUE.
Ynp.1BcraBpre moaxoasme 1o CMbICJIy CJ10Ba.

1.Edison ... in most technical problems of his time.

2.Some of his inventions ...in the production of the modern sound films.

3.He ....of his father’s cellar for his experiments.

4.Hundreds of people ...in the research work carried out in his laboratories.

5.Most of his inventions ... in industry and everyday life.

3a mpaBUIIBHBII OTBET Ha BOMPOCHI WJIM BEPHOE 33JaHUE BBICTABIISICTCS MOJIOKUATEIbHAS
otieHka — 1 6as.



3a HeraBHHBHbIﬁ OTBCT Ha BOIPOCHI HWJIM HCBCPHOC 3aJaHUC BbICTABIIACTCSA
oTpuaTciibHasA OLICHKA — 0 GamoB.

Bpems Ha BeinosHenue: 30 MuH.
Texkcr 3apanus.
4.I1pouture TekeT 00 yueHbix [Ibepe u Mapu Kropu 1 oTBeTbTE Ha BONIPOCHI.

1.What were Pierre and Marie Cuire?

2.Why did they have to prove that radium existed?

3.What was their task?

4.Was it difficult or easy to obtain pure radium?

5.Why was it difficult?

6.When did they succeed in preparing a decigram of pure radium?

3a TpaBWIBHBIN OTBET Ha BOMPOCHI WM BEPHOE 33JaHUE BBICTABIISICTCS IOJIOKUTEIHbHAS
orieHka — 1 6am.

3a HempaBWIBHBIA OTBET HA BONPOCHl WM HEBEPHOE 3aJ]aHWE BBICTABIISACTCS
oTpuIaTenbHas omeHka — 0 6ayioB.

Bpewms na Beinosinenue: 30 MuH.

TexcT 3a1aHus.

S5.1Ipouture Tekct 00 yueHoM Mcaake Hpl0TOHE 1 BBITIOJIHUTE 3a/1aHKE.
Yup.11lepeBeaure ¢ pyccKoro Ha aHIrJIMMCKUH.

1.Mcaax HproTOH ponuics B ceMbe (pepmepa, HO CTajl BEIUKUM YUYEHBIM.

2.0OH OYeHb UHTEPECOBAICS PA3TIUYHBIMU SIBICHUSMU TPUPOJIBL.

3.0H 3aHUMaJCs MaTeMaTUKOM, GU3UKOM, YUTaN JIEKIIUH 110 ONTHKE, BO3IIABIUT Kadeapy.
4.0H u3y4an pa3u4HbIe CBETOBBIC SIBJICHHUS.

5.0H u3yYan BIUSHUE CHIIBI TSHDKECTH U TPOOJIEMBbI IBIKCHHUS TUIAHET.

6.HbI0TOH OTKPBLT 3aKOH B3AUMHOTO TATOTEHUS U 3aKOHbBI JIBHXKCHUSI.

3a mpaBUIIBHBIN OTBET Ha BONPOCHI WJIM BEPHOE 33JaHUE BBICTABIISICTCS IOJIOKUTEIbHAS
otieHka — 1 6asm.

3a HempaBWIBHBIA OTBET HA BONPOCHl WM HEBEPHOE 3aJ]aHUE BBICTABIIACTCS
oTpulaTenbHas oueHka — 0 6ayioB.

Bpewms na Boinosinenue: 50 MuH.

TekcT 3apanus.



6.IIpournte TekcT 00 yueHom M.B.JIoMOHOCOBE U OTBETHTE HA BONPOCHI.

1.Who was M .Lomonosov?

2.Where did he begin to study?

3.What did he found in Moscow?

4.What did he teach at the Academy of Sciences?
5.What did he assert in his theses?

6.What did he call these minute particles of matter?

3a mpaBWIbHBIN OTBET Ha BONPOCHI MJIM BEPHOE 33JaHUE BBICTABIISETCS IOJIOKUTEIbHAS
orieHka — 1 6ai.

3a HempaBWIbHBIA OTBET HA BONPOCHl MM HEBEPHOE 3aJjaHHE BBICTABIIACTCS
oTpulaTenpHas oueHka — 0 6ayioB.

Bpewms Ha BeinonHeHue: 50 MuH.

Texcr 3a1aHus.

7.1Ipournte TeKCT 00 yueHoM K.J. [{ln01K0BCKOM U BBHINOJHHUTE 3aIaHHE.
Yup.11lepeBeaure ¢ pycCKOro Ha AHTJIHCKHU.

1.K.3.[lnonKOBCKHIA — BETUKHAN PYCCKUI yUEHBIN.

2.YT0 OH U3y4aJl B TEYEHUE TPEX JIET?

3.Kem on Obu1 1o npoeccun?

4.Hanx yeM oH paboTal B TCYCHUE MHOTHUX JIET?

5.Kako# nNpoeKT MalrHbI OH TPEIT0KUI?

6.Uto npencrapisiia codoit pakera o uaee K.92. [{luoakockoro?

7.Acnonp3oBasin 1 pycckue ydeHble uuaero K.O. [[HOJKOBCKOro i MEXIIAHETHBIX
MyTELIECTBUI?

3a mpaBWIIBHBIN OTBET HA BOIPOCHI MM BEPHOE 3a/laHHE BBICTABISACTCS MOJIOKUTCIIbHAS
orenka — 1 cayr.

3a HenpaBWIbHBIM OTBET Ha BONPOCHl WJIM HEBEPHOE 3aJaHHME BBICTABIIAETCA
oTpuLaTeNnbHas oueHka — 0 6ayioB.

Bpewms na Beinonnenue: 40 MuH.
TexcT 3a1aHus.

8.Ilpournte TekcT 00 yuenHom U.I1aB/ioBe U OTBETHTE HA BONMPOCHI.

1.What did he study?



2.What did he want to see?

3.When and where did he publish his results?

4.What did he determine?

5.Where and when did he read a paper on “The Experimental Psychology”?

3a mpaBUIIBHBIN OTBET HA BOIMPOCHI MM BEPHOE 3aJaHUE BBICTABIISICTCS ITOJIOKUTEIbHAS
orieHka — 1 6ai.

3a HempaBWJIBHBIA OTBET HA BONPOCHl MM HEBEPHOE 3aJ]aHME BBICTABIIACTCS
oTpuIaTenbHas oueHka — 0 6ayoB.

Bpewms Ha BeinonHeHue: 50 MuH.
TexcT 3a1aHus.
9.ITpouTnTe TEeKCT 00 yueHoM Aubdpene Hodesien BoINOJIHUTE 3aJaHHE.

Yup.1Pa3neaure NpoOYUTAHHBIA TEKCT HAa 4 4YacTH M BbI0epUTE K KAXKAON 4YacTH
MOAXOAAIIMI 110 CMBICJIY 3aI0JIOBOK.

1.The childhood and youth of Alfred Nobel.
2.The career of Alfred Nobel’s father.
3.The contrasts in the life of Alfred Nobel.
4 The life ideals of Alfred Nobel.

5.Alfred Nobel as a scientist.

6. AlfredNobel’swill.

7.Nobelprizewinners.

3a mpaBWIIBHBIN OTBET HAa BOIPOCHI MM BEPHOE 3a/JaHHE BBICTABISACTCS MOJIOKUTCIIbHAS
orenka — 1 Gaur.

3a HenmpaBWIbHBIM OTBET Ha BOMNPOCHl WJIM HEBEPHOE 3aJaHHME BBICTABIIACTCA
oTpHLaTeNbHas oleHka — (0 6ayIoB.

Bpewms Ha BoinonHenue: 40 MuH.

TekcT 3apaHud.

10.ITpouyTHTE TEKCT 0CO3AAHNM KOMIILIOTEPOB M BHINOJIHHUTE 3a/1aHHE.
Yup.1Ilpounraiite 1 nepeBeauTe CaeayIomue CJI0Ba.

Electronic systems, electronic devices, panel desk, magnetic tape, magnetic card, digit
numbers, long-division problems, human beings, automatic controls, to store, storage, to
train, to flash, to print, tape, channel desk, brain, to feed, symbols, to multiply, to process.



3a mpaBUJIBHBIN OTBET HA BOIMPOCHI MJIM BEPHOE 3aJaHWE BBICTABIISCTCS IMOJIOKUTEIbHAS
otieHka — 1 6am.

3a HempaBWIBHBIA OTBET HA BONPOCHl WM HEBEPHOE 3aJaHWE BBICTABIISACTCS
oTpuIaTenbHas oleHka — 0 6ayIoB.

6.2.3 KoHcnekT TekcTa.

Bpewms na Beinonnenue: 40 MuH.

TekcT 3agaHusl.

1.3annmure W nepeBeauTe TEKCT, 0OTBEThTE HA BONMPOCHL.

N. I. Lobachevsky was born on Decemberl,1792 in theMakariev district, near Nizhni
Novgorod. At the age of 14 he entered the University of Kazan, where he spent the next 40
years of his life as student, assistant professor and finally rector. When 18 years of age,
Lobachevsky took his Master’s degree and 2 years later was appointed assistant professor.
In addition to his mathematical work he was in charge of the University Library and the
University Museum. Then he created non-Euclidean geometry. He developed geometry,
mathematical sciences, mechanics.

1.Who was N. I. Lobachevsky?

2.When and where was he born?

3.When did he enter the University?
4.What was he at University?

5.What were his duties at the University?

3a mpaBWIBHBIN OTBET HAa BOIPOCHI MM BEPHOE 3a/laHHUE BBICTABISACTCS MOJIOKUTCIIbHAS
orenka — 1 oGayur.

3a HenpaBWIbHBIM OTBET Ha BONPOCHl WJIM HEBEPHOE 3aJaHME BBICTABIIAETCA
oTpuLaTeNbHas oleHka — 0 6ayioB.

6.2.4 Ilnan nepecka3a TekcTa, nepeckas rekcra. [lpakruveckne 3aganus.
Bpewms Ha Beinosinenue: 30 MuH.

TekcT 3apaHu.

1.CocTaBbTe IJIaH NepecKa3a TeKCTa U MOATOTOBbTE ero nepeckas.

N. I. Lobachevsky

Plan of retelling.

1.His birth and childhood.



2.The University of Kazan.
3.His Master’s degree.
4.Hisachievements.

2. IlIpakTHyecKue 3aJaHNs.
Bpewms na Beinonnenue: 30 MuH.
TekcT 3agaHu.

2.1. IlepeBeaure HA PYCCKUH A3BIK, oOpamiasi BHUMaHue Ha Active Infinitive n Passive
Infinitive.

1. Nature has many secrets to be discovered yet. 2. To improve your phonetics you should
record yourself and analyse your speech. 3. To be instructed by such a good specialist was a
great advantage. 4. Isn't it natural that we like to be praised and don't like to be scolded? 5.
Which is more pleasant: to give or to be given presents? 6. He is very forgetful, but he
doesn't like to be reminded of his duties. 7. I am awfully glad to have met you. 8. I am
sorry to have kept you waiting. 9. Sorry not to have noticed you. 10. I am sorry to have
spoilt your mood.

3a mpaBWIBHBIA OTBET HAa BOIPOCHI WJIM BEPHOE 3aJIaHWE BBICTABJISACTCS IOJIOKUTEIbHAS
oleHka — 1 6amu.

3a HENpaBWIBHBIA OTBET Ha BOMPOCHI WM HEBEPHOE 3aJaHUE BBICTABISICTCS
oTpulareabHas orieHka — (0 0aIoB.

Bpems na BoinosHenue: 30 MuH.
Texkcr 3apanus.
2.2. BcraBbTe yacTuny "'to'" nmepea HHPUHUTHBOM, IIe HEOOXOAUMO.

1.We had ... put on our overcoats because it was cold. 2. They wanted ... cross the river. 3.
It is high time for you ... go to bed. 4. May I... use your telephone? 5. They heard the girl...
cry out with joy. 6. I would rather... stay at home today. 7. He did not want ... play in the
yard any more. 8. Would you like ... go to England? 9. You look tired. You had better... go
home. 10. I wanted ... speak to Nick, but could not... find his telephone number. 11. I was
planning ... do a lot of things yesterday. 12.. I think I shall be able ... solve this problem.
13. What makes you ... think you are right? 14. She made me ... repeat my words several
times. 15. Thatfunnyscenemademe ... laugh.

3a MpaBWIBHBIA OTBET HA BOIMPOCHI WM BEPHOE 3aJIaHUE BBICTABISETCS IMOJIOKUTEIHHAS
olleHKa — 1 OaJ.

3a HENpaBWIBHBIH OTBET Ha BOMPOCHI WM HEBEPHOE 3aJaHUC BBICTABISICTCS
oTpunatenabHas oreHka — (0 6auios.



Bpewms na Boinosinenue: 30 MuH.
TexcT 3a1aHus.

2.3. 3ameHnnTe NPUIATOYHBIE ONPeEAeIUTEIbHbIE MPEII0KEHUSI MPUYACTHHIMH 000POTAMM.
IlepeBenuTeHapyCCKUIA3BIK.

1. All the people who live in this house are students. 2. The woman who is speaking now is
our secretary. 3. The apparatus that stands on the table in the corner of the laboratory is
quite new. 4. The young man who helps the professor in his experiments studies at an
evening school for laboratory workers. 5. People who take books from the library must
return them in time. 6. There are many pupils in our class who take part in all kinds of
extracurricular activities.

3a mpaBWIBHBIA OTBET HAa BOIPOCHI WJIM BEPHOE 3aJIaHWE BBICTABJISCTCS IOJIOKUTEIbHASL
oleHka — 1 6am.

3a HENpaBWIBHBIH OTBET Ha BOMPOCHI WM HEBEPHOE 3aJaHUC BBICTABISICTCS
oTpulaTeabHas orieHka — (0 OaIoB.

Bpewms Ha BeinonHenue: 30 MuH.
Texkcr 3apanus.
2.4. Packpoiite cko0KH, ynoTpedJss repynauii. Ilepesenure Ha pycckuii A3bIK.

1. Why do you avoid (to speak) to me? 2. The doctor insisted on (to send) the sick man to
hospital. 3. He showed no sign of (to recognize) me. 4. She showed no sign of (to surprise).
5. He had a strange habit of (to interfere) in other people's business. 5. He was always ready
for (to help) people. 6. In (to make) this experiment they came across some very interesting
phenomena. 7. The results of the experiment must be checked and re-checked before (to
publish). 8. The watch requires (to repair). 9. The problem is not worth (to discuss). 10.
Excuse me for (to break) your beautiful vase. 11. She was proud of (to award) the cup of a
champion. 12. I don't remember ever (to meet) your sister. 13. The cat was afraid of (to
punish) and hid itself under the sofa.

3a mpaBUJIBHBIN OTBET HA BOMPOCHI MM BEPHOE 3aJaHUE BBICTABIISCTCS ITOJIOKUTEIbHAS
orieHka — 1 6amn.

3a HenpaBWIBHBI OTBET HAa BONPOCHl WM HEBEPHOE 3aJaHHE BBICTABIIACTCS
oTpuIaTenbHas oneHka — 0 6ayoB.

Bpewms Ha BoinonHenue: 30 MuH.
TekcT 3apaHu.

2.5. IlepeBenuTe Ha AHTVIMACKUI A3BIK, YIIOTPEO/IIsl CJI0KHOE I0TIOTHEHHE.
1. S xo4y, 4TOOBI BBl IPOWIH ATy KHUTY. 2. MHE Obl XOTeNOCh, YTOOBI BbI MIPUEXANI K HaM.
3. Ona xotena, 4ToObI €€ ChIH XOpOIIO OKOHYMI KOIy. 4. UM Obl XOTENOCh, UTOOBI MbI



npourpanu urpy. 5. OHa He xoTemna, 4ToOkI 51 yexan B MockBy. 6. S Obl HE XOTel, YTOOBI BB
noTepsii Moro kuury. 7. [lama xoder, 94TOOBI 51 ObUTA MMAHUCTKOW. 8. MBI XOTHM, Y4TOOBI
ATOT APTHUCT MIPUEXAN K HAM B IIKOJTY.

3a mpaBWIBHBI OTBET HA BOIMPOCHI WJIM BEPHOE 3aJIaHUE BBICTABIISCTCS IMOJIOKUTEIHHAS
oneHka — 1 6am.

3a HempaBWIbHBII OTBET Ha BOMNPOCH WM HEBEPHOE 3aJaHUE BBICTABISACTCS
oTpuIlaTeabHas oreHka — 0 6asioB.

6.2.5 YcTHbII onpoc, coo0LIeHne.
Bpewms Ha BoinonHenue: 40 MuH.
TekcT 3apaHu.

1.BoinuinuTe KJ04YeBbIe CJIOBA, COCTABbTE IJIAH MepecKa3a TeKCTa, MOAroTOBbTe
nepeckas Tekcra o0 usooperaresie paauo — A.C.Ilonose.

VYup.1.1Beimummure KIto4eBbI€ CI0Ba

Receiver, transmitter, charge, discharge, indicator, wireless, range, reception, radius, speed,
dots and dashes, to detect, to spread.

VYp.1.2CocTaBbTe MIIaH nepeckas3a TEKCTa
A.S. Popov
Plan of retelling.

1. Hisfirstreceiver.

2. Astormindicator (May 7, 1895).

3. The first wireless telegraph.

4. Radio as a special kind of communications.

3a mpaBUJIBLHBIA OTBET Ha BOIMPOCHI WM BEPHOE 3aJIaHWE BBICTABIISCTCS TOJIOKHUTEIbHAS
oreHka — 1 6Gamn.

3a HENpaBWJIBHBIH OTBET Ha BOMPOCHI WM HEBEPHOE 3aJaHUC BBICTABISICTCS
oTpulaTeabHas orieHka — (0 6aios.

Bpewms Ha BbinosineHue: 30 MuH.

Texkcr 3aganus.

2.Coo0menne, pedgepar, npe3eHTanus mno TeMe.
Bpewms Ha BbinosiHeHue: 60 MuH.

Tembl coo01IeHN i, pedepaToB, pe3eHTAIUIL:



1.Ansdpen Hobenb 1 ero OTKpBITHS.

2.Anpdpen Hobenb kak yueHbIH.

3.HeoObrunsrit xapaktep reaus Anbppena Hobems.
3.VBneuenus Ansppena Hobemns.

4.HobGeneBckas mpeMusi MUpa.

Kpurepun BbICTaBICHHS OIIGHKM 3a TIOJATOTOBIEHHOE COOOImIeHne, pedepar uiu
MPE3CHTAIMIO COOTBETCTBYIOT KPUTEPUSM OIICHKH B KOMIUICKTE OIICHOYHBIX CPEJICTB.

6.2.6 KonTpoJsbHas padora, TecT.
Bpems Ha BbinosineHue: 60 MuH.
TexcT 3a1aHus.

Bapuanr 1

3ananue Nel.

Ilpouumatime mekcm u 6vlbepume ymeepicOeHue, COOMBEMCMEYIUlee COO0ePHCaAHUI0
mexkcma.

Perhaps no other engineering device has attracted the attention of the average person
as much as the computer. Computer has become essential part of every major industry -
communications, manufacturing search, medicine, education, government, entertainment
and others. It transformed business and lives around the world, increased productivity
opened access to vast amounts of knowledge with little effort.

Bapuanmur omeemos:

1.Computer has become main part of every major industry.
2.Computer changed business and lives around the world.

3. It reduced productivity.

4. It transformed lives and business only in our country.

3ananme Ne2.

CoomHecume nepgyio 4acmo NPed0NCeHUs. CO 8MOPOLL.

1) Ira knows Englishbetter 3) Ann wasn’t at college last week

2) Tomdidn’t visit her 4)Nick had a great success



BapuaHm bl omeemoes.

a)because he found a good job. c)because he hadn’t her address
b)because she works harder. d)becauseshefeltill
3ananue Ne3.

3akoHyume npeonodiceHue.

Galileo Galilei constructed the first telescope in the world and with this instrument he
discovered:

Bapuanmur omeemos:
a) the Moon c) the satellites of Jupiter
b) the Urals Mountains d) The Sun

3axnanue Ned.
Ilpouumaiime mexcm.

At the beginning of the 19™ century an average travelled about 1,920 km in an entire
lifetime, mostly on foot. Today, age person travels about 16,000 km a year by automobile
alone, and the half a billion cars in the world. The automobile has become the major porter
of people and goods in the world.

3axonyume npednodcenue.
The automobile has become the major porter of people

Bapuanm bl omeemoe.

1) all over the world 3) all over the USA
2) all over the country 4) all over the UK

3aganue Nes.
Coommuecume cilo6a-CUHOHUMBL.

1) general3)scientist
2) discovery4)age
Bapuanmur omeemos

a) scholar c) opening
b) basic d) century



3axanue Ne6.
Ilpoyumaiime mexcm u Hauoume cOOMEEMCMBYIOWUL NEPEBO0 NOOYEPKHYMO20 ClOE8A.

Mikhail Lomonosov - Russian first world-famed specialist in natural science, a poet who
laid down the foundations of Russian literary language and an advocate of education.
Lomonosov (1711-1765) will forever remain in the history of Russian science as “the first
and the greatest”.

Bapuanm bl omeemoe.

1) aaBokar 3) ropuct
2) aKTUBHUCT 4) CTOPOHHUK
3apanme Ne7.

Bbl6epume coomeemcmeusl M@chay AHSIUUCKUMU CTIOBAMU U BbIPANCEHUAMU U UX
PYCCKUMU IKEUBAJIEHMAMU.

l)investigated3) to investigate

2) investigator4) investigative

Bapuanmer omeemos:
a) UCCIIeIOBATEIbCKUIC) UCCIIeIOBAaHHbBIN
b) ucciaegorarennsd) BccnenoBaTh

3axanue Ne§.
3akoHyume npeonoxiceHue

Henry Cavendish proved that water was not an element but a compound of the
gases we now call:

1) hydrogen, argon 3)oxygen, nitrogen

2) oxygen, hydrogen 4)hydrogen, nitrogen
3aganue Ne9.

Buibepume coomseemcmeyrowuti nepegoo npeonoxceHus.
MeHs mpurIacuiIn Ha KOHIEPT KIACCUIECKONH MY3BIKH.
Bapuanmur omeemos:

1) Tinvited to the classic music concert. 3) I was invited to the classic music
concert.



2) Me invited to the classic music concert. 4) Me was invited to the classic music
concert.

3axanue Nel0.
3anonnume nponyck HeoOXo0OUMBIM NO CMBLCILY CLOBOM.

The English System uses ... as units of length:

1)pound, ounce3) foot, yard, mile
2) meter, kilometers 4)kilograms, grams

3aganue Nell.

IIpouumaiime mexcm u gvlOepume ymeeparcoeHue, cOomsenmcmayouee co0epHCaHuo
mekcma.

It is well-known that modern civilization was forged in the factories the Industrial
Revolution. And the steam engine played the central role in the Industrial Revolution. Only
due to a convenient source of energy industry could grow and prosper. Therefore, one can
say that the steam engine in the modern progress possible. But where did the steam engine
come from? Who was the inventor of this machine? It should be noted that the steam
engine was not invented but developed. It was developed over a period of at a hundred
years by three British inventors.

BapuaHm bl omeemoes.

1) The steam engine didn’t play the central role in thelndustrial Revolution.

2) The steam engine was invented during the Industrial Revolution.

3) The steamwas opened over a period of at a hundred years by three British inventors.
4) The steamwasnot invented but developed over a period of at a hundred years by three
British inventors.

3amanue Nel2.

Buvibepume npasunvryro omeemuyio ¢ppasy:
Thank you for doing it.

Bapuanmvr omeemoas:

1) That was a pleasure 3) That’s nothing
2) Never mind4) Excuse me



3axanue Nel3.
Ilpouumaiime mexcm.

From vacuum tubes to transistors to microprocessors, electronic devices became
smaller, more powerful, and more efficient through the 20" century, and provided the
technological basis for countless in inventions and products. The vacuum tube led to the
early designs of the radio, television, and computer. The key to this amazing revolution is
the integer circuit - the heart of the modern electronics systems. Brilliant engine and
innovation lie behind these elements that operate wireless commotions, satellite broadcasts,
air traffic control systems, microwave ovens, cameras, touch-tone phones, computers, and
many other innovations have improved the quality, safety and convenience of modern life.

Omeemwvme na 6onpoc
What is the key to this electronic revolution?
Bapuanmur omeemos:

1) The key to this electronic revolution is integer circuit.

2) The key to this electronic revolution is brilliant engine

3) The key to this electronic revolution is electronic devices.
4) The key to this electronic revolution isvacuum tube.

3axanue Nel4.
Yemanoeume coomeemcemeus mesicoy pyccKumMu U aH2IUUCKUMU IKBUBAIEHMAMU

1) outstanding3) remarkable
2) great4) significant
Bapuanmur omeemos:

a) BEJTUKUI C) BBIJAIOIIUICS
b) 3HAYNMBII d) 3ameTHBII
3axanue NelSs.

Bvlbepume pyccxuil sxeusanenm aneauticko2o 21a201a 8 CmpaoameibHOM 3a102e.
Will Ann be asked?
Bapuanmor omseemos:

1) cnpocunu 3) cripocsT
2) cnpamuBarOT 4) cipocut



3axanue Nel6.
Yemanoeume coomeemcemausi mesxicoy pyccKuUMuU U aH2IUUCKUMU IKBUBAIEHMAMU

)space travel  3) electric wire
2)mining4) landmine
Bapuanmur omeemos:

a) IEKTPONPOBOJI C)KOCMHYECKOE IMyTEIIESCTBUE

0) ropHO100BIBAIOIIAS TPOMBIIIJIEHHOCThd) MUHA

3axanue Nel7.

IIpoyumatime mexcm u onpedenume, Kakoul U3 3a20J108K08 COOMEEMCmMaEyem meKcmy

There are many reasons why young people all over the world choose engineering as a
career. Engineering by its nature, creative profession and if you like to question, analyze,
invent, discover, create then engineering profession is ideal for you. Engineering will offer
intellectual and technical challenge and allow you to test your analytically creative skills
every day.

Bapuanmur omeemos:

1) What is engineering?  3) Types of engineers

2) Engineering as a career 4) Advantagesand disadvantages of engineering profession
3ananue Nel8.
Ynompebume nysucuyro gpopmy enazcona

He will be very upset if he this story from you

a) will know ¢) know
b) knows d) knew
3axanue Nel9.

Coomnecume anenutickue nocaosuysl C UX pyCCKumu IKeueajleHnamu.

1)A bargain is a bargain

2)A fly in the ointment.

3)A good face is a letter of recommendation.
4) A burden of one's own choice is not felt.

BapuaHm bl omeemoes.



a)YTOBOp JOpOXKE J€HET c) Jloxka nerts B 0ouke mefa.
b) CBos HOIIIA HE TSHET. d) 'maza (7u110) — 3epkano aymu

3axanue Ne2(.
Ynorpebure HyxHYy10 (HOpMy TJ1aroyia
I want you of her arrival.

Bapuanm bl omeemoe.

1) to inform 3) informing
2) inform 4) informed
3aganuneNe21.

Coomnecume anenutickue npedﬂoofceﬂuﬂ C PYCCKUMU.

1) We were not able to do it. 3) We are not allowed to do it.

2) We have to do it. 4) We shouldn’t do it.
Bapuanmur omeemos:
a)Ham He criegoBano aenarts 3TO c) Ham He pa3pemmaroT nenatsh 3T0.
b) MBI HE CMOTIIH CAENATh 3TO. d) Ham npuxoautcs nenatsb 3T10.
3amanue No22.

Pacnonooicume nponywennvie npeonosicenust 8 maxom nopsioke, ymoovl noJLY4UICs
CBA3HBIU MEKCM.

All digital computers have two basic parts--a memory and a processor. 1 .The
memory 1s made up of a huge collection of switches. The processor changes data into
useful information by converting numbers into other numbers. It reads numbers from the
memory, performs basic arithmetic calculations such as addition or subtraction, and puts
the answer back into the memory. 2 Both the memory and the processor are electronic--
that is, they work by sending electrical signals through wires. The smallest digital
computers consist only of the memory and the processor. 3

Bapuanmur omeemos:

a) But larger digital computers are part of systems that also contain input equipment and
output equipment

b) The memory receives data and holds them until needed.

c¢) The processor performs this activity over and over until the desired result is achieved.



3axanue Ne23.
Ilpoyumaiime mexcm u 3anoanume NPONYCKU NOOXOOAWUMU NO CMBLCLY CIOBAMU.

Technology means the use of people's 1 and discoveries to satisfy their needs.
Since people have appeared on the earth they have had to get food, clothes, and shelter.
Through the ages, people have invented tools, 2 , and materials to make work easier.

Nowadays, when people speak of technology, they generally mean 3 technology.
Industrial technology began about 200 years ago with the 4 of the steam engine, the
growth of factories, and the mass production of goods

Bapuanm bl omeemoe.

a) machines c) development
b) inventions d) industrial

3aganue Ne24.

3anonnume nponycku, 8b10pas npaguiIbHYI0 GopMy 21a2o.a.

1. 1 this task yesterday.
2.1 this task everyday
3.1 this task already.

4. 1 this task tomorrow.

Bapuanmbl omeemoes.

a) solve c) will solve
b) solved d)have solved
3axanue Ne25.

Buibepume gpamunuro mozo, o kom udem peuw.

He is one of the greatest scientists of all times. He was born in 1642. Hediscovered the law
of gravitation.

Bapuanm bl omeemoe.

1) Rutherford 3) Nobel
2) Einstein 4) Newton

3aganue Ne26.



Bbz6epume coomeenicmeus Meafcdy AH2NUUCKUMU COBAMU U BbIPAJNCEHUAMU U UX PYCCKUMU
IKeuUusajileHmamu.

1) differentialcalculuses 3)degree
2) law of gravitation 4)electromagnetic activity

Bapuanm bl omeemoe.

a) yueHasi CTENIEHb ¢) nudpdepeHanTbHOe HCYUCIICHNE
b) s1eKTpoMarHuTHasi akTUBHOCTD d) 3aKOH BCEMUPHOTO TATOTEHUS
3axanue Ne27.

IIpouumaiime mexcm u Halioume coomeemcmayuuli nepesoo NOOYEePKHYymoz20
8bIPAIICEHUSL.

The most ancient peoples were probably wanderers. They did not live in settled
homes because they did not know how to till the soil. As they moved from place to place
they had to carry their goods themselves. The porters were usually the women, probably
because the men had to be ready to beat off attacks by wild beasts or enemies.

BapuaHm bl omeemoes.

1) mepecensuch 3) nepexoauiu
2) mepeesxaiu 4) nepeaBUTATUCH
3ananue Ne28.

Ilpouumavume mexcm

About two hundred years ago man lived in great harmony with hisenvironment
because industry was not much developed. Today thesituation is quite different, the
contradictions between man and nature aredramatic. People all over the world are worried
about what is happeningto the environment. Newspapers, magazines write about water
pollution, air pollution and land pollution. The problem of man and his interaction with the
environment has now become one of the difficult problems for many sciences not because
it 1s fashionable but because of its great significance for the whole of mankind.

Omeembme Ha 60npPoC
Why did the problem of man’s interaction with environment become so difficult?

Bapuanmur omeemos:
1) The contradictions between man and nature are dramatic.
2) The problem of man and his interaction with the environment has now become one
of the difficult problems for many sciences because it is fashionable.



3) The problem of man’s interaction with environment became so difficult because of
its great significance for the whole of mankind.
4) People all over the world are worried about what is happening to the environment.

3axanue Ne29.
Buvibepume nyoichwiili npednoe
Every day my lessons begin 8 o’clock.

Bapuanmer omeemos:
l1.on3.1n
2. by4. at

3amanue Ne30.

Bvibepume nysicHoe mecmoumeHue.

[ haven’t chosen  special for her birthday yet
Bapuanmur omeemos:

a) something c¢) anything
b) nothing d) some

Bapuanr 2

3axanue Ne 1.

IIpouumaiime mexkcm u evibepume ymeepicoeHue, COOMBEMCMBYIOULee COOEPHCAHUIO

mekKkcema.

In the 20th century after a remarkable series of innovation engineers transformed a
system of copper wire, wooden poles and primary transmitters into modern telephone.
Nowadays telephone poles with thousands of miles of copper wire are being replaced by
new technology of mobile telephones.

Bapuaﬁm bl omeemnoe

1) Mobile telephonesreplacedtelephone poles with thousands of miles of copper wire

2) Nowadaysmobile telephonesare being replaced bytelephone poles with thousands of
miles of copper

3) Innovation engineers transformed a system of copper wire, so mobile phones
appeared.

4) In the 20th century after a remarkable seriesof transmissions modern telephonebeing
replaced by new technology of mobile telephones



3axnanue No2.
Coomnecume nepeyto uacmos npeoyioHCeHUsl CO 6MOPOLL.

1) They became angry 3)Kate isn’t ready to go
2) She knows everything 4) I prepare my homework in the evening

Bapuanmbl omeemoe

a) because I am busy in the morning c) because she returned from work so late
b) because his behavior was foolish d) because she works hard
3axanue Ne3.

3akonuume npedﬂoofceime

Lobachevsky's ideas had a great influence on the development of:

Bapuanmur omeemos
a) geometry c)physics
b) engineering d)geology

3apanue Ne4.
Ilpoyumanme mexcm

Technology is the characteristic of all human societies, and it exists even among less
developed tribes and communities. Even the Eskimos use a lumber of techniques to make
life more comfortable to them. They make clothes, build igloos and boats. They use needles
and knifes; they get food by fishing lines and harpoons. All these are techniques for
changing their wild habitat into an environment that suits them better.

3axonyume npednodcenue

Eventhe Eskimos wanted to using the techniques.

Bapuanmul omeemog
1) protect themselves 3)live a wild life
2) change their life to the best ~ 4)make clothes

3axanue Nes.
CoomHuecume cio6a-cuHOHUMBL

1) inventor 3) telegraph



2)scientific 4) experiment

BapuaHm bl omeemoe

a) cable  c)research
b) attempt d)discoverer

3axnanue Ne6.
Ilpoyumaiime mexcm u Hauoume cOOMEEMCMBYIOWUL NEPEBO0 NOOYEPKHYMO20 Cl0E8A.

In 1897 he also discovered that all metal objects in the way of a radio wave could
change the wave direction, or in other words could reflect it. It was the start of another
useful invention called later radio-location. Other people told that they had discovered this
phenomenon of wave reflection, but actually it was Popov who made the invention.

Bapuanm bl omeemoes

1)oTGaeck BOJIHBI 3) oTpakeHHEe BOJTHBI
2) n300pakeHUE BOTHBI 4) pediexc BOJIHBI
3ananme Ne7.

Bbl6epume coomeemcmeus Meafcdy AHSIUUCKUMU CTIOBAMU U BLIPAINCEHUAMU U UX PYCCKUMU
IKeUueajieHmamu.

1) radioactivity 3)looking for
2) award 4)isolate
Bapuanmur omeemos:

a) Harpajaa c)pasJaeauThb
b) uckate  d)pamnMoOaKTUBHOCTH

3axanue Ne§.

3akoHyume npeonosxceHue.
In 1921 Einstein got the Nobel Prize in physics

Bapuanm bl omeemoe.

1) for the theory of relativity 3)for discovery of gravitation
2) for a logical explanation of the photoelectric effect. 4) for discovery of radioactivity



3axanue Ne9.
Buvibepume coomeemcmayrowuii nepegoo npeoiodiceHusl.

MeHns 11030ByT paboTaTh B 3Ty OpraHU3aIIMIo.
Bapuanmer omeemoas:

a) I ask to work at this organization. c) I will be asked to work at this organization.
b) I will be ask to work at this organization. d) Me will ask to work at this
organization.

3apanmne Nel0.

3anonnume nponyck He0OX00UMBIM HO CMBICLY CILOBOM.

The Metric System uses ... as units of length:

BapuaHm bl omeemoes.

1) pound, ounce 3) foot, yard, mile
2) meter, kilometers 4)kilograms, grams
3aganune Nell.

lIpouumanime mexkcm u 6vibepume ymeepicoeHue, COOMBEMCMBYIOULee COOEPHCAHUIO

mekKkcma.

Google. It is the best Internet program which gives answers particularly to
everything. It was first launched about ten years ago and now it is a billion dollar company.
And there is no internet user on our planet who does not know this.

BapuaHm bl omeemoes.

1) It was first launched more than ten years ago

2) There are many internet users who doesn’t know this

3) Nowadays Google is a milliard dollar company

4) It is the best Internet program which doesn’t give answers

3amanue Nel2.

Bvibepume npasunvhyto omeemmuyio gpasy
Thankyou, you’ve been most helpful.
Bapuanmur omeemos:

a) Thankyou. I will. c¢) Thank you in advance.



b) Thanks very much, but I really must go. d) You’re always welcome.

3axanue Nel3.
Ilpouumaiime mexcm

Engineers closely connected with science and mathematics and always involve complex
calculations. Scientific and mathematical principles are the mail that engineers use to
develop solutions to problems. A good engineer also has a vast technical knowledge. He
understands a lot of computer program other systems that people commonly use during an
engineering program. Moreover, engineers have to know all the latest developments in the
industry.

Omeembme Ha 60npoc
What knowledge should a good engineer know?
Bapuanmul omeemos:

1)He should know scientific and mathematical principles

2)Heshould understand computer program

3) He should know scientific and mathematical principles, computer programs and weather.
4) He should know scientific and mathematical principles, computer programs, latest
developments in the industry.

3aganue Neld.
Yemanosume coomeemcmaust mexcoy pyCceKuMU U AHSAUUCKUMUY IKEUBATIEHMAMU.

1) profound 3)great deal
2) explain4)industry
Bapuanmur omeemos

a) OCHOBATEIbHBINC)IPOMBIIUICHHOCTb
b) orpomHbIit d)oOBsACHITH

3aganue Nels.

Buibepume pyccruii sx8usanenm anenuticko2o en1azona 8 CmpadamesibHOM 3a102e.
Will I be visited?

Bapuanmer omeemos:

1) naBenry 3) HaBewaT



2) HaBECTAT 4) HaBelarw

3axanue Nel6.
Yemanoeume coomeemcemausi medcoy pyccKuMu U AH2IUUCKUMU IKBUBAIEHMAMU.

1) hydrogen 3)devote
2) oxygen 4)take part

Bapuanmbl omeemoe

a) IPUHUMATh Y4acTHE C) KUCII0pOA
b) mocBsmarh d) Bomopon
3axanue Nel7.

Hpoqumadme mekKkem u onpedeﬂume, KAKOUl U3 3a207108K08 coomeemcemeyem mexkcmy

One of the earliest attempts to propel a vehicle by mechanical power was suggested
by Isaac Newton. But the first self-propelled vehicle was constructed by the French military
engineer Cugnot in 1763. He built a steam-driven engine which had three wheels, carried
two passengers and ran at maximum speed of four miles. The carriage was a great
achievement but it was far from perfect and extremely inefficient. The supply of steam
lasted only 15 minutes and the carriage had to stop every 100 yards to make more steam.

Bapuaﬁmbl omeemoes.

1) Newton’s discovery 3) Cugnot’s discovery
2) The first vehicle 4)The early days of automobile
3axanue Nel8.

Ynompebume nyorcnyro popmy enazona
I will be very glad if this student a good mark.

Bapuanmbl omeemoes.

1) get 3) gets
2) got 4) will get
3amanue Nel9.

Coomnecume anenutickue nocuiosuysl C UX pyCcCKumu IKeuealeHnmamu.



1) Friendless is poor 3) Everything comes to him who waits.
2) A sound mind in a sound body 4) A clean hand wants no washing

BapuaHm bl omeemoes.

a) B 3mopoBOM Tene - 310pOBbIN AyX c)benen Tot, y Koro npysein HeT
b) [IpaBaa MunocTu He UILET d) Bcé mpunér x ToMy, KTO yMEeT XAaTh
3aganue Ne2(.

Ynompeoume nysicnyro gpopmy enazona.
She wants you about his discovery.

Bapuaﬂmbl omeemaoes.

1) to tell 3)telling
2) tells 4tell
3ananueNe21.

Coomnecume anenutickue npedxzoo;ceﬂuﬂ C PYCCKUMU.

1) I had to come here 3) I shouldn’t come here
2) 1 will be able to come here 4) I was allowed to come here
Bapuanmul omeemos:

a) MHe npunuioch NpUNTH Cro1a c) MHe He cie0BajIo NPUXOAUTh CIOIA.
b) MHe pazpeurim npuiTu croaa d) S cmory npwuiiTu croa.
3aganue Ne22.

Pacnonoorcume nponyuienHble npedﬂoofceﬂuﬂ 6 MAKOM nopﬂOKe, umoowl noy4uicAa

CBA3HbIU MEKCM.

Nowadays there are 346 state technical universities in Russia. 1 . The quality of
Russian teaching in natural sciences and technology is higher than in many western
countries. 2 Admission to the university is according to the Unified State Exam results.
Competition for places in universities and other prestigious academic institutions is rather
stiff,. Traditionally the basic university program listed five years and students received a
university degree 3 .

BapuaHm bl omeemoes.



a) For five years at the end of year students had oral examinations.

b) Most Russians begin, to study at the university after the compulsory education at the age
of 16.

c) They trainee engineers in different fields of engineering and technology, natural
sciences, social economics.

3aganue Ne23.
IIpouumatime mexcm u 3anoiHume NPOnYCKuU NOOXOOSUUMU NO CMBICTLY CLOBAMU.

Today people all over the world are worried about what is happening to the 1 .
Newspapers, magazines write about water pollution, air pollution and land pollution. The
problem of man and his 2 with the environment has now become one of the 3 problems
for many sciences not because it is fashionable but because of its great significance for the
whole of 4 .

Bapuanmbl omeemoes.

a) environment c)mankind
b) difficult d)interaction
3axanue Ne24.

3anonnume nponycku, 8b10pas npasuibHy0 hopmy 2nazona.

1) She this program last week.

2) She this program from 5 till 7 o’clock yesterday.
3) She this program every day.

4) She this program tomorrow in the morning.

BapuaHm bl omeemoes.

a) was watching c) will watch
b) watches d) watched
3amanue Ne25.

Buibepume gpamunuro mozo, o kom udem peuysw.

He discovered a new explosive, dynamite, to improve the peacetime industries of
mining and road building, but saw it used as a weapon of war.

BapuaHmbl omeemoe.

1) Nobel 3) Cavendish



2) Newton 4) Bell

3axnanue Ne26.

Bovibepume coomseemcmeust Mexcoy aHeTUUCKUMU CLOBAMU U BbIPANCECHUSAMU U UX PYCCKUMU
IKBUBATICHMAMU.

1) forward-looking3) unanimously

2) self-educated4) accurate

BapuaHm bl omeemoes.

a) IPOTPECCHUBHBIM C)TOYHBIN
b) camoyuka d)enunHoriacHo
3amanue Ne27.

lIpouumaiime mexcm u Hauoume COOMBEMCMBYIOWUL NepPeeod  NOOYEPKHYMO20
BbIPAIICEHUA.

Let us consider why metals play such a great role in man’s activities. Wood and
stone are both older in use, yet to a considerable extent they have been replaced by metals.
In spite of the great progress of chemistry and increasing output of plastic materials metals
are still used for most of machines, structures and instruments. If there were no metals, no
railway, airplane, car, electric motor, turbine or pipeline could operate.

Bapuanmur omeemos:

1) Bbimyck 3) NpoU3BOAUTEIBHOCTh
2) mpoayKius 4) MOIITHOCTD
3axanue Ne28.

IIpouumaiime mexcm

Science has contributed much to modern technology. Science attempts to explain
how and why things happen. Technology makes things happen. But not all technology is
based on science. For example, people had made different objects from iron for centuries
before they learnt the structure of the metal. But some modern technologies, such as nuclear
power production and space travel, depend heavily on science.

Omeembme na 60npoc
What does science try to do?

Bapuanmur omeemos:
1) Technology is based on science



2)All modern technologies depend on science.

3) Science explains how and why things happen.

3axanue Ne29.

Buvibepume nysicnwlil npeonoe.

My friend go to the college  car.
Bapuanmer omeemoas:

1. on3. in

2. by4. at

3axanue Ne30.

Bvibepume nysicnoe mecmoumeHue.
Shedidn’tsee .

Bapuanmer omeemos:

1) nobody 3)anybody
2) somebody  4)some

3a HpaBHHLHBII)'I OTBCT Ha BOIIPOCHI HMJIM BCPHOC 3aJaHKUC BBICTABJLACTCSA ITOJOKUTCIbHAA

orenka — 1 6Gayr.

3a HeraBHHBHBIﬁ OTBCT Ha BOIIPOCbI HWJIM HCBCPHOC 3aJaHHC

oTpullaTenbHas oneHka — 0 6amios

"KU3Hb 3AMEYATEJIbHBIX JIOJIEM:
OTKPBITHS U U300peTeHust

1 BAPUAHT

1 YPOBEHD

BBICTABJIACTCA

1. As we know from the discovery of Henry Cavendish, water is not an element

but a compound of the gases we now call:

a) hydrogen, argon b) oxygen,hydrogen

2. Lobachevsky's ideas had a great influence on the development of:

a) geometry b) engineering

c) geology

c) oxygen, nitrogen



3. A. Einstein received the Nobel Prize for one of his ideas, but one of his theories is the
most
well-known. It is the following:

a) theory of relativity b) theory of interplanetary travel c¢) theory of gravity

4. Thomas Alva Edison saved the child and to show his gratitude the baby's father offered
to
teach ... to Edison.

a) electricity b) telephone c) telegraphy

5. Read the names of famous inventors and scientists in the left-hand column, and
match
them with their inventions and discoveries:

N. Lobachevsky * had a great effect on the development of the

Russianliterary language
A Einstein * created non-Euclidean geometry

* first split the atom
M.Lomonosov* published the special theory of relativity

* described atomic structure
2 YPOBEHDb

1. IlepeBenure mnpeioKeHUs HA PYCCKHIl A3BIK 0e3 cjoBapsA W 3ajaiiTe K HUM
BOIIPOCHI 110 CXeMe.

a) Lomonosov gave much time to experiments in chemistry and physics.
(What experiments?)

b) The discovery of radium gave Marie Curie the possibility of discovering
other radioactive substances. (What?)
c) Edison lost his hearing because of a railroad accident. (When?)

2. IlepeBeaure NMpeaIoKeHUs HA AHTIHICKUI S3BIK.
a) MeHzeneeB poieaai ThICSYM ONBITOB U BBIYMCIEHUI.
0) B xakoM rogy 1 kem ObLIT OTKPBIT paguii?

B) Pycckue ydeHble UCTONB30BANIM U0 [[MONKOBCKOrO NIl MEKILJIAHETHBIX
Iy TEIIECTBUM.

3. OTBeThTE HA BONPOCHI.

a) What did D.I.Mendeleyev classify?
b) What accident happened to Edison?
c) What problem was A.S.Popov interested in and what do we celebrate?



3 ypoBeHb

In few sentences (3-5) tell about one of the following scientists and his discoveries or
inventions: Marie Curie, A.S.Popov, D.I.Mendeleyev, Galileo Galiley and so on.

2 BAPUAHT

1 ypoBenb

1. Galileo Galilei constructed the first telescope in the world and with this instrument
he discovered:

a) the Moon b) the Urals Mountains c) the satellites of Jupiter
2. The general principles governing awards (Nobel's Prize) were laid down by ...:

a) the Nobel family confirmed the rules of awarding prizes;
b) there was an agreement between Nobel and the King of about the rules of awarding
prizes;
c¢) the principle rules were laid down by Nobel in his will.
3. L. Pavlov, a famous name in psychology, was looking at the digestive process in dogs
andpublished his results calling:

a) wrong reflex b) conditioned reflex c¢) convenient reflex

4. Until his death Academician Igor Kurchatov (1903 - 1960) worked on the application of
atomic energy only in :

a) atomic bomb development
b) peaceful purposes
c) designing of nuclear weapon

5. Read the names of famous inventors and scientists in the left-hand column and
match them with their inventions and discoveries:

Samuel Morse * was the inventor of the telephone
* was the inventor of the electric telegraph
Thomas Alva Edison * was the inventor of the first-driven flying machine
*was the inventor of the phonograph; he had 1,033
Alexander Graham Bell patents

*made the first flight over the North Pole

2 ypoBeHb

1IlepeBeauTte nmpeayioKeHUs1 HA PYCCKUI SI3bIK 0€3 ¢JIOBaps M 3aJaiiTe K HUM BOIPOCHI
1o cxeme.

a) Lomonosov was a great poet and did much for the progress of the Russian language.
(What?)
b) The first reflecting telescope was invented by Sir Isaak Newton and was made with his



own hands. (Who?)
c) Teaching at school did not prevent Tsiolkovsky from devoting much time to scientific
research and invention. (What?)

2. IlepeBeauTe HA AHTJIMIICKUN A3BIK.

a) MenneneeBckuii [lepuoauyeckuii 3aKOH 3JIEMEHTOB HUCIIOIB3YETCS B PEIICHUM
HAYYHBIX TPOOIIEM.

6) JlomoHOCOB OKa3ai O0JIBIIOE BIUSHUE HA Pa3BUTHE PYCCKOTO JIUTEPATYPHOTO S3bIKA.
B) KTO U3 y4eHbIX cMOT MOIy4nTh painii B YUCTOM BUje?
3. OTBeTH TEe HA BONPOCHI.

a) Under what conditions did Marie Curie work?
b) What does "Nobel Prize" mean and whose idea was it?
c¢) Why did D.I.Mendeleyev leave gaps in his table?

3ypoBeHb

In few sentences (3-5) tell about one of the following scientists and his discoveries or
inventions: Marie Curie, A.S.Popov, D.I.Mendeleyev, Galileo Galiley and so on.

3a mpaBWIBHBINA OTBET HA BOMPOCHI MJIM BEPHOE 3aJaHUE BBICTABIIACTCS MOJIOKUATEIHHAS
oneHka — 1 Gau.

3a HempaBWIbHBI OTBET Ha BOMNPOCH WM HEBEPHOE 3aJaHUE BBICTABISACTCS
oTpuIaTenbHas orneHka — 0 6aioB.



6.3 Tema 3. HayyHo-TeXHUYEeCKHM I MIPOrpecc.

6.3.111epeyeHb 00bEKTOB KOHTPOJISI U OLIEHKHU

HaumenoBanue 00eKTOB
KOHTPOJISl U OIleHKH

OcHoOBHBIE
noKa3areju
OLlEHKH
pe3yJbTara

Tun
KOHTPOJILHOTO
3a1aHUusA

Ouen-
Ka

Y -1.00matscst  (ycTHO U
NMCbMEHHO) Ha WHOCTpaH-
HOM SI3bIKE IO M3YYEHHBIM
TEMaM.

-OCYILIECTBJICHHE
YCTHOTO  MOHOJIO-
TUYECKOTO  BBICKA-
3bIBAaHHUSI HE MEHEE
15 npennoxenuii;

OTBETHI Ha BOIPOCHI

IMpCoaaBaTeCJid,

aHHOTALIMS K
TEKCTY

¥ -2.nepeBoguth (co cro-
BapeM) WHOCTpPaHHbIE
TEXHUYECKUE TEKCTHI.

nepeBol B  IHUCh-
MEHHOMU dhopme
TEXHUYECKUX  TEK-
CTOB, COJEp KaIUX
U3YYCHHBIE JICKCH-
YeCKUe EAUHUIBI U
rpaMMaTH4ecKHe
CTPYKTYPBI; TOI00D
uHdopmaruu,  Hc-
MOJIb30BaHUE CIIpa-
BOYHBIX U  OJICK-
TPOHHBIX  UH(DOP-
MaIMOHHBIXHCTOY-
HUKOBB pamKax
IIPOEKTHOU JIESITENb-
HOCTU;
apryMEHTUPOBAHHO
€ TMpeAcTaB-JIeHUE
COOCTBEH-HOTO
MHEHHUSI; y4acTHE B
KOJUIEKTUB-HOM
MPUHSTUU pe-
IICHUM;

KOHCIICKT TCKCTa

Y- 3.caMOCTOSITEILHO ~ CO-
BEPILIECHCTBOBATh YCTHYIO U
MIUCbMEHHYIO pE€Yb, IOIOJI-
HSTh CJIOBAPHBIN 3ariac.

-MHTEPIpETaIUS
IPOYUTAHHOTO TEKC-
Ta C ONOpPOM Ha
BOTIPOCHI;  BBICKa-
3BIBAHHE CBOETO

MHEHHSI HA OCHOBE
coJiepKaHus MPOYHU-
TaHHOT'O TEKCTa; 00-
Cy)KJeHue mpooiie-
MBI C W3BJICUCHUEM

MPaAKTHYECKOE
3aJaHue




apryMEHTOB U3 TEK-
CTa;  COCTaBJIEHHE
KpaTKON aHHOTAlUU
NPOYUTAHHOTO WIIN
IPOCITyIIaHHOTO
TEKCTa,
COCTaBJICHUE
TE3MCOB BBICTYILIC-
Hus, pedepara;

3-1.3HaTh JIEKCUYECKUM
(1200 — 1400 nexcuueckux
CAVHMI]) MUHUMYM, HE00-
XOMUMBIA ISl YTEHUS U
nepeBojia (Co  CIIOBapeM)
WHOCTPaHHBIX TEKCTOB.

-U3BJICYCHUE WHTE-
pecyromeinapop-

Mallui W3 TEKCTa;
UCTIOJb30BaHUE WH-
dbopMmanuu Mpu BHI-
MOJTHEHUH  3aJJaHU

YCTHBIN OIIPOC

3daKpPBITOTO THUIIA B

pEeUYEBOU  JEATEIb-

HOCTH.
3-2.3HaTh W KCIHOJB30BAThH | IOCTPOEHUE IMPEA- | TECT, 5
IpaMMaTUYCCKUC KOH- | jjoskeHUN C pasnny- KOHTPOJIbHAasA
CTPYKIMM B YCTHOH M | grivm rpamMMaTH- pabota

MMICbMEHHOM PEYM.
YECKUMU KOHCTpPYK-

IIUSAMH;, yYacTHEC B
TAAJIOTUYECKON pe-
Yy, BBICKA3bIBAaHHUE
CBOEr0 OTHOIIECHUS,
000011IeHHE CKa3aH-

HOTO Yy4YaCTHUKaMH

OOIIIEHHS,

6.3.2 AHHOTaIUU K TEKCTaM.
Bpemsnapsinonnenue:40 MuH.
1.TekcT3apanus.

Measuring temperature

There are in general use today 4 different temperature scales. These are the Fahrenheit, Rankin,
Centigrade and Kelvin or absolute. On the Fahrenheit scale the boiling point of water is fixed
at 212%*, its freezing point at 32*. The equivalent points on the Centigrade(sometimes called
Celsius) scale are 100* and 0*, on the Rankin scale they are 672* and 492* and on absolute
scale temperature is measured in degrees Centigrade from the point at which molecular motion
ceases. Absolute zero 1s —273,1%*.



2.Answer the questions:

1.What is Fahrenheitscale?

2.What is Rankinscale ?

3.WhatisCentigradeabsolute?

3.CocTaBbTe AaHHOTAIUIO K TEKCTY, HCMOJb3YHTe CJIeyI0lIHe BhIPAKeHUsI.
1.As I understood from the text....

2.According to the text....

3.According to the author ...

4.As it is described in the text...

5.As it is said in the text...

6.As the author put it ...

7.According to the figures (data, information, opinions) from the text...

3a mpaBWIBHBIN OTBET HA BOMPOCHI MU BEPHOE BHICKA3bIBAHNE BHICTABIISICTCS TTOJIOKHUTEIbHAS
oreHka — 1 6am.

3a He HpaBI/IJIBHHﬁ OTBCT Ha BOIIPOCBI HJIM HCBCPHOC BBICKA3BIBAHUC BBICTABJIACTCA
OoTpuaTciibHasa OLICHKA — 0 GamoB.

Bpewms Ha BeinonHenue:40 MuH.
4.Tekcr 3agaHus.
Computer

Computer is a device for processing information. Computer has no intelligence by itself and is
called hardware. A computer system is a combination of 4 elements:

1.Hardware
2.Software
3.Procedures
4.Data, information

Software are the programs that tell the hardware how to perform a task. Without software
instructions, the hardware doesn’t know what to do. The basic job of the computer is the
processing of information. Computers take information in the form of instructions called
programs and symbols called data. After that they perform various mathematical and logical



operations, and then give the results. Computer is used to convert data into information.
Computer is also used to store information in the digital form.

S5.Answer the questions:

1.What elements of computer do you know?

2.What is hardware ?

3.What is software ?

4.What is data?

6.CocTaBbTe aHHOTAIUIO K TEKCTY, HCMOJIb3YI0 CJIeAYIOIHE BbIPAKEHUs].
1.As I understood from the text....

2.According to the text....

3.According to the author ...

4.As it is described in the text...

5.As it is said in the text...

6.As the author put it ...

7.According to the figures (data, information, opinions) from the text...

3a npaBUJIbHBIN OTBET Ha BOMPOCHI HJIM BEPHOE BhICKA3bIBAHUE BHICTABJISACTCS MMOJIOKHUTEIbHAS
orenka — 1 6Gamr.

3a He MNpaBUIbHBIA OTBET Ha BOMNPOCHl WM HEBEPHOE BBICKA3bIBAHUE BBICTABIISETCS
oTpuLaTeNbHas oleHka — 0 6aios.

6.3.3 KoHCeKT TeKcTa.

Bpems Ha BeinonHeHue:40 MuH.

TekcT 3apanus.

1.3anumuTre U nepeBeanTe TEKCT, OTBETHTE HA BONMPOCHIL.
Measuring atmospheric pressure

The air surrounding the earth is really a mixture of well-known gases: about 77% nitrogen,21%
oxygen, and 1% argon. The remaining 1% includes small quantities of such gases as carbon

dioxide, hydrogen, neon, krypton, helium, ozone, and xenon. The atmosphere is the most dense
at sea level. For measuring the atmospheric pressure a device, called a barometer, is used. There



are in common use today 2 kinds of barometers — the mercury barometer and the aneroid
barometer.

Answer the questions:

1.What is the air of the earth ?

2.What gases are in the air?

3.What is used for measuring the atmospheric pressure?
4.What kinds of barometers are used for measuring ?

3a npaBWIIBHBIN OTBET Ha BOIPOCHI MJIM BEPHOE 3aJ]aHKE BBICTABIIACTCS MOJIOKUATEIbHAS
orenka — 1 Gamr.

3a HeMPaBWIBHBINA OTBET HAa BOMPOCHI UM HEBEPHOE 3a/IaHUE BBICTABIIACTCS OTPUIIATEIIbHAS
orenka — 0 6ayuoB.

6.3.4 IlpakTuyecKkue 3aJaHusl.
Bpewms Ha BoinonHenue: 30 MuH.
TekcT 3a1aHud.

Yupl.IllepeBennre Ha pyCCKHUil A3BIK, 00paliasi BHUMAHHE HA TPAMMAaTHYECKHUe
KOHCTPYKLHUH.

1. He was said to be one of the most promising nuclear physicists. 2. Many new textbooks are
expected to be published soon. 3. The Moscow Underground is said to be the finest in the world. 4.
The diamond content of the mines in Western Yakutia is said to be in no way inferior to that of the
world-famous South African mines. 5. That power station is known to be situated on the Angara
River. 6. These devices are considered to be very effective. 7. You are supposed to graduate in
four years. 8. Radium is said to be very radioactive. 9. This device was known to have been
designed in that laboratory. 10. His invention is considered to be of great importance. 11. The sun
is known to represent a mass of compressed gases. 12. The new rocket is reported to go into
operation next year. 13. This type of rocket is supposed to have many advantages. 14. For a
longtime the atom was thought to be indivisible.

3a npaBWIIBHBIN OTBET Ha BOIPOCHI MJIM BEPHOE 3aJ]aHME BBICTABIIACTCS MOJIOKUATEIbHAS
orenka — 1 Gamr.

3a HeMpaBWIBHBIN OTBET Ha BOMPOCHI MJTM HEBEPHOE 3a/1aHUE BBICTABIIICTCS OTPHIIATCIIbHAS
onenka — 0 6ayuIoB.

Bpewms Ha BbInosHEHUE: 15 MuH.
TekcT 3a1aHud.

Yup 2. IlepeBeaure ciaeayrouue cJI0BOCOYCTAHMS.



Long-distance, power transmission, radio transmitters, alternating current generators, wire
cable, heat losses, power line, transmission line, at the city end.

3a npaBWJIBHBIN OTBET Ha BOIPOCHI MJIM BEPHOE 3aJ]aHKe BBICTABIIACTCS MOJIOKUATEIbHAS
orenka — 1 Gamr.

3a HelpaBWIIBHBIN OTBET Ha BOIIPOCHI HJTM HEBEPHOE 3a/IaHUE BBICTABIISICTCS OTPHUIIATEIbHAS
orenka — 0 6ayuIoB.

Bpewmst Ha BoinonHeHue: 20 MUH.
TekcT 3a1aHud.

Yup3. Crpynnupyiite CHHOHUMBI.

To step up, part, to step down, to increase, not far, to decrease, too, as, since, as well as,
section, different, near, varies.

3a nMpaBWIBHBIN OTBET HAa BOIPOCHI MJIM BEPHOE 3a/IaHUE BBICTABJISCTCS MOJIOKHUTETbHASL
onenka — 1 Gau.

3a HeMPaBWIBHBIN OTBET Ha BOIPOCHI MJIM HEBEPHOE 3a/IaHMC BBICTABIIICTCS OTPHIIATCIIbHAS
onenka — 0 60auIoB.

BpeMs Ha BBINIOJHEHUE: 2S5 MUH.
TexcT 3a1aHus.

Yup4. Oo6pa3syiite ¢ nomouibio cyGpGuKcoB €JI0BA OJTHOKOPEHHbIE C TAHHBIMH.
Generate, relate, transmit, transform, receive, distant, consume.
3a mpaBWIbHBINA OTBET HAa BOMPOCHI UM BEPHOE 3aJaHUE BBICTABIIACTCS MOJOKUATEIbHAS

orenka — 1 Gamr.

3a HeMPaBWIBHBIN OTBET Ha BOIPOCHI MJTM HEBEPHOE 3a/IaHUC BBICTABIIACTCS OTPHIIATCIIbHAS
orenka — 0 6ayuioB.

Bpewms Ha BbinonHeHne:30 MUH.
Texcr 3ananus.

YupS. Onpeaenure, KAKOH YacTbI0 peyH SBJISIETCH BbIJIEJEHHOE CJI0BO B CJEAYOIINX
COYETAHMSAX.

Written language, pictures used for technical purposes changed, the view of the object, the
object viewed from above, methods used to show buildings, pictures showing objects,
buildings show in the pictures, progress in the use of drawings; he progressed in drawing;



Kasakov built many beautiful buildings; in Moscow you can see many buildings built by
Kasakov; he made drawings; drawings made according to the USSR State Standards can be
read by every specialist.

3a nMpaBWIBHBIN OTBET HA BOIPOCHI MJIM BEPHOE 3a/IaHUE BBICTABIISCTCS MOJIOKUTETbHASL
oreHka — 1 6Gamn.

3a HeMpaBWIIBHBIN OTBET HAa BOIPOCHI MM HEBEPHOE 3a/IaHME BBICTABIIACTCS OTPHIIATCIIbHAS
onenka — 0 6aoB.

6.3.5 YcTHbIii onipoc.
Bpewms na Beinosnenue: 30 MuH.
1.TexkcT 3apanus.
CocTaBbTe IVIaH NepecKa3a TeKCTa, 0TBeThTEe HA BONPOCHI U MEePeCKaKUTe TEKCT.
Computer
Plano retelling
1. Adeviceforprocessing information.
2Elements of computer.
3.The basic job of computer.
Computer

Computer is a device for processing information. Computer has no intelligence by itself and is
called hardware. A computer system is a combination of 4 elements:

1.Hardware
2.Software
3.Procedures

4. Data, information

Software are the programs that tell the hardware how to perform a task. Without software
instructions, the hardware doesn’t know what to do. The basic job of the computer is the
processing of information. Computers take information in the form of instructions called
programs and symbols called data. After that they perform various mathematical and logical
operations, and then give the results. Computer is used to convert data into information.
Computer is also used to store information in the digital form.

2.Answer the questions:

1.What are the main elements of computer?



2.What do you know about hardware ?
3.What do you know about software ?

3a nmpaBWIBHBIN OTBET Ha BOMPOCHI MJIM BEPHOE 3aJaHUE BBICTABIIACTCS IMOJIOKUTEIbHAS
oreHka — 1 Gamn.

3a HeMPaBWIBHBIN OTBET HAa BOIPOCHI MJIM HEBEPHOE 3a/IaHME BBICTABIIICTCS OTPHIIATCIIbHAS
orenka — 0 6ayuioB.

6.3.6 Tecr.
Bpewms Ha BeinonHeHue: 60 MuH.

1.TekcT 3amanud.

HAYYHO - TEXHUYECKHI ITPOT' PECC

1 BAPUAHT
1 YPOBEHb

1. The triangle is a polygon having but... sides: a)
three b) two c) four
2. Mathematics is sometimes called ... :
a) "the queen of technology"
b) "the king of sciences"
c) "the queen of sciences"
3. The Metric System or the International System was invented in ... accepted universally in
science:

a) Russia b) France c) America

4. For measuring the atmospheric pressure a device, called a ... , is used: a)
barometer  b) thermometer c) ammeter
5. There are in common use today two kinds of barometers - the mercury barometer and
the ... :
a) standard barometer
b) helium barometer
c) aneroid barometer

2YPOBEHbD

1. BeimonHuTe creayromme AeHCTBUS:

Draw: a straight line, a curve, a circumference with a radius of 1 cm, a right angle, a triangle
and a square.

Divide a straight line into several segments.

2. TlonGepure cyiiecTBUTEIBHBIC K CISAYIOIINM MpUIarareIbHbIM.



Circular, curved, right, broad, thin, perpendicular.

3. This is a list of standard symbols, finish it:

mass - m work - ?

time -1 power - ?
pressure - p temperature - ?
area - A length - ?
3YPOBEHb

1. 3akoHUYMTE NPEIIOKEHUS:

a) Fundamental units are used ....

b) The advantage of the Metric System is ... .

c) The air consists of... .

d) As atmospheric pressure varies with altitude we can define ....

2. OTBeTHTE Ha BOIPOCHI:

a) Why is it necessary to change temperature reading from one temperature scale to another?

b) What is the difference between the Metric System and the English System? Where were
they invented?

2BAPUAHT
1 YPOBEHb

1. The square is a four-sided figure, all sides of which are ... and the angles are ... :

a) equal, long
b) equal, right
c) parallel, right

2. A straight line drawn from the centre to the circumference is called the ... :
a) chord b) radius c¢) diameter

3. The English System uses ... as units of length:
a) pound, ounce
b) metre, kilometres
c) foot, yard, mile

4. There are in general use today four different thermometers. These are the Farenheit,
Rankine, Celsius (Centigrade) and Kelvin. They are all identically made but each has a
different:

a) colour b) scale c) weight

5. The common thermometer uses a liquid as agent to measure temperature and
retains itina ... :



a) a glass tube b) a glass bulb c) a glass cup
2 YPOBEHb

1. BrimonHuTe caeayromme AEUCTBUS:

Connect any two points of the circumference with a chord.

Put some points within a circle and on the surface of a sheet of paper outside the circle.

2. TlogbepuTe CyIIeCTBUTEIBHBIE K CICTYIOIIUM MPHIaraTeIbHbIM.
Straight, flat, long thick, parallel, perpendicular.

3. This is a list of standard symbols, finish it:

area - A force - ?
volume - V electric resistance - ?
watt - w power - ?
density - p temperature - ?
3 YPOBEHbD

1. 3akoHuYMTE MPEIIIOKEHUS:

a) The Metric System is based on ... .
b) The English System uses ....
c) A barometer is used ....

d) As atmospheric pressure varies with altitude we can define ....
2. OTBeTHTE HA BOMPOCHI:

a) What units are used to measure three basic concepts? Call all the units and three basic
concepts.

b) What can be forecast with changes of barometric pressure , where and how can it be done?

3a npaBWIIBHBIN OTBET Ha BOIPOCHI MIIM BEPHOE 3aJ]aHME BBICTABIIACTCS MOJIOKUATEIIbHAS
orenka — 1 Gamr.

3a HeMpaBWIBHBIN OTBET Ha BOMPOCHI MJTM HEBEPHOE 3a/1aHUC BBICTABIIICTCS OTPHIIATCIIbHAS
orenka — 0 6ayuioB.

Bpewms Ha BoinonHeHue: 60 MuH.

2. Tekcr 3a1anud.

HAYYHO - TEXHUYECKHI ITPOI' PECC
I BAPUAHT
1 YPOBEHb

1. The scientists solve ... of complicated mathematical problems.
a) universe b) variety c) cell



2. Science is ... much to modern technology.
a) doing b) explaining c) contributing

3. When did industrial technology begin?

a) with the development of radio

b) with the development of the computer

c) with the development of the steam engine
4. What do scientific theories consist of?

a) different technologies
b) observations and facts
c) general principles and laws
5. Naval engineering is connected with the design and construction of ships, which must be:
a) large b) fast enough c) useless

2 YPOBEHb

1. Divide the following words into two groups, those which describe
a) science; b) technology:

tools, steam engine, knowledge, a theory, natural sciences, technical sciences, discoveries, to
explain, radio, television, researches, social sciences, scientists, systematic methods.

2. Fill in the gaps with the missing words in the following sentences.

a) Science ... with a variety of subjects.
b) Some modern technologies ... on science.
c) The structure of the cells is ... by the scientists.

3. Make up questions the answers to which will be words in italics. The words in brackets will
help you.

a) The word "science" means "knowledge". (what?)
b) The term engineering is difficult to translate into Russian because it has a lot of

meanings. (why?)
c) Technology influences different aspects of our life. (what?)

3 YPOBEHb

1. Make up your own story on the topic. Take into consideration the following points of the
plan.

What is Science? The word "science"
comes from Science covers Sciences can be
divided into Science has influence on

2. Agree or disagree with the following statements. Add some more information.



a) Nuclear Engineering deals with the design and construction of ships and artificial
satellites.
b) The term "engineering" is difficult to translate into Russian.

2 BAPUAHT

1YPOBEHb
1. When does a theory become a part of scientific knowledge?

a) after it has been tested experimentally and proved to be true
b) after tests
c) after experiments

2. ... make our life and work easier.
a) laws b) tools c) facts
3. Why have many new fields of science appeared?

a) because scientific knowledge has grown and become more complicated
b) because science influence our lives
c) because it proved to be true

4. What is aerospace engineering concerned with?

a) the flight of vehicles in space
b) the flight of planets in space
c) the flight of satellites in space
5. What knowledge is necessary for a civil engineer?

a) knowledge of metallurgy
b) knowledge of properties of the metals
c) knowledge of the properties and mechanics of construction materials

2 YPOBEHb

1. Decide which word is the odd one out in each of the following groups of words:

a) natural, social, digital, technical
b) theories, tools, machines, materials
c¢) radio, knowledge, telephone, television

2. Fill in the gaps with the missing words in the following sentences.

a) Scientists ... for the answers to the different questions.
b) The natural, social and technical sciences are closely ....
c) Some scientists try to .. difficult mathematical problems.



3. Make up questions the answers to which will be words in italics. The words in brackets
will help you.

a) Nuclear engineers also develop methods to shield people from the harmful radiation
produced by nuclear reactors. (what?)

b) They usually test the theory experimentally. (what?)

c) Engineer is a person who has received technical education. (who?)

3YPOBEHb
1. Make up your own story on the topic. Speak on the following points of the plan.

Science and Technology Science
provides Technology means
Industrial technology began Science
and technology influence

2. Agree or disagree with the following statements. Add some more information.

a) Among different trends in the engineering profession computerization.
b) Civil engineering deals with the design, test, build and operate of the machinery of all

types.

3a nMpaBWIBHBIN OTBET HAa BOIIPOCHI MJIM BEPHOE 3a/IaHUE BBICTABJISICTCS MOJIOKUTEIbHAS
olleHKa — 1 OaJ.

3a HeMPaBWIBHBIA OTBET HA BOMPOCHI UJTM HEBEPHOE 33/1aHUE BBICTABIIACTCS OTPUIIATEIIbHAS
orenka — 0 6ayuioB.

6.3.7 KonrpoJbHas padora.
Bpewms Ha BeinonHeHue: 60 MuH.
TekcT 3a1aHu.
Control-work
Ilevel —“37; 2level —“4” ; 3 level —“5”
1-variant

1 level
1.IlepeBenuTe nMpeaI0KeHUsI HA PYCCKUN SA3BIK:
1. He sent musical tones electrically from one place to another.

2. As a result long electric transmission lines become unnecessary.



3. The covering upper parts of buildings meant to keep out rain and wind and to preserve the
interior from exposure to weather.

4. After proper amplification, the video signal modulates the high-frequency carrier of the
television transmitter.

5. The man will be able to leave the earth for boundless spaces.

6. He had to overcome many more difficulties because of the lack of money and assistance.
7. They could separate substance by treating large amounts of pitchblende.

8. His receiver could pick up signals produced by lightning discharges a thunder — storm.
2.HajiguTe cCOOTBETCTBHE:

1.Alexander Graham Bell 2.K.E Tsiolkovsky  3.Thomas Alva Edison

4 Mikhail Lomonosov 5.D.I Mendeleyev 6.Marie and Pierre Curie

7.Alexander Popov a)the incandescent filament lamp b)ekaboron, ekesiliconc)the idea of the
“harmonic telegraph” d)a theory of interplanetary travel

e)”’corpuscules” and “elements f)obtaining pure substance g)a storm indicater
2 level
3.BcraBbTe Ci10Ba MOAXO/SIIIHE 1O CMBICITY:

)I’'m quite prepared to offer you a job with us. You have excellent ....from your previous job.
2)I’ve pleasure in informing you that we carefully studied the materials of your firm and
decided to accept ... .3)Your passport, please. Could I ... my entrance visa in case of
necessity?4)You’ll work with our Export Department. Today and tomorrow we were going to
take about terms of payment and ... . 5)When 18 years of age, Lobachevsky took his Master’s
degree and two two years later was appointed ... professor.6)Mikhail Lomonosov , the great
Russian scientist and poet, was a son of a ... .7)The main idea of the Periodic System is that of
the periodic repetition of properties with the increasing atomic ... .  8)”What laws could
account for the ceaseless motion of the planets round the...?” Newton deduced and calculated
the force of... .

4.PackpoiiTe CKOOKH, yHOTPeOJIsAsl IJ1aroJibl B Hy>KHOM BPeMEHHU:
1)What you (to do) between 1 and 2 o’clock? I phoned you several times.
2)We (just/ to talk) about him when he suddenly (to come) in.

3)If I had one million dollars, I probably (to buy) a yacht.

DHIf I (to get) up early tomorrow morning, I (to go) jogging.

5)You look tired. If I (to be) you, I (to take) a holiday.



6)We (not to see) Peter this week, but we (to see) him a couple of weeks ago.
7)He didn’t know the score, but he was sure their team (to lose) the game.
8)The day before yesterday we (to invite) to the restaurant by Mr.White.
9)Julia (to finish) all the work by 3 o’clock tomorrow.
10)Mrs. Pottson allowed her guests (to smoke) in the living room.

3 level
S.11epeBeaure NpeaioKeHUs HA AHTJIUNCKUH A3BIK:

)M.®apaneit, oauH U3 BeIWYAWIIUX JIOJEH HayKd, HMEJ MaJlbli IIaHC TMOJYYUTh
o0Opa3oBaHuUE. 2)Paguo uzobpereHo A.IlonmoBeim B Poccuu. 3)['maBHBIMEU Yac-TAMH
Tenedona ObuM mepenaTuyuk U tenedonHas Tpyoka. 4)KommbroTep - CIOXKHBIA MHCTPYMEHT,
MMEIOIIMA COTHU 3JEKTPOHHBIX YCTPOMCTB. 5)DIEKTPOHHBIE HWMITYJIbCHl TEIEBU3HOHHON
CUCTEMBI YBEIMYMBAIOTCS NPU MOMOIIM BUAeO ycunutensd. 6)[loutu Bce MeTauibl SBISIOTCS
XOpOIIMMH MPOBOJHUKAMU 3JIEKTPUUYECTBA.

Control-work
Ilevel —“37; 2level —“4” ;3 level —“5”
2-variant
1 level
1.IlepeBeauTe npeaioKeHUs1 HA PYCCKUM A3BIK:

1. Faraday made his greatest discovery a hundred years ago when there was no dynamo, no
electric light, no motors.

2. B. Franklin is acknowledged to be the founder of the theory of nature electricity.

3. About 24 million visible meteors reach the Earth’s atmosphere every 24 hours.

4. The planet Earth is not quite sphere, but is slightly flattened.

5. Teaching at school didn’t prevent Tsiolkovsky from devoting much time to scientific
research and invention.

6. Non-ferrous are metals and alloys the main component of which is not iron but some other
elements such as copper.

7. In addition to his mathematical work he was charged with courses in astronomy, physics.

8. He formulated the main principles of one of the basic laws of physics- the law of
conservation of matter and motion.

2.HajliguTe COOTBETCTBHE:

1.Alexander Graham Bell 2.D.I Mendeleyev  3.Marie and Pierre Curie

4.Alexander Popov 5.K.E Tsiolkovsky 6.Isaak Newton 7.Mikhail Lomonosov



a)the bases of modern spectrography b)a system of classification c)the idea of the first
telephone d)foundation of all subsequent rocket theories e)the laws of mechanics f)unknown
elements g)a storm indicater

2 level
3.BcTaBbTe CJ10BA NOAXO/SIIIIHE N0 CMBICJIY:

1)Physicists consider nuclear energy to be the prime source of heat ... .  2)Tsiolkovsky
succeeded in producing a workable design for a liquid-cooled rocket combustion chamber and
the first man-made ... was taken into skies.3)Copper, aluminium and some other metals are
referred to as non-ferrous ... .4)Before Lobachevsky , geometry was based on the “Elements”
of Euclid , one of the greatest ... .5)The table of Mendeleyev was and will be refered to and
used in solving research ... of industrial importance. 6)Mikhail Lomonosov , the great Russian
scientist and poet, was a son of a ... .7)The resistance of a conductor depends on its material
and ... .8)The first incandescent lamp for practical use was produced in Russia in 1873 by the
great Russian ... A.Lodygin. 9)Edison was a self-taught man, his schooling being limited to 3
months in a public ... .

4.PackpoiiTe CKOOKH, yHOTPeOJIsisl IJ1aroJibl B Hy>KHOM BPEeMEHHU:

1)The day (to be) cold and it (to rain) today.

2)When I (to come) home, my raincoat (to be) all wet.

3)I (to take) it off, (to shake) the water off it, (to hang) it up and (to go) into the living-rom.

AHIf you (to work) hard, you (to pass) your exams.

5)She (to ask) me where I (to buy) that book.

6)I ( not to understand) what those people (to speak) about.

7)We expected the Harrisons (to arrive) later than usual.

8)I (to do) the same if I (to be) in your shoes.

OIf I (to know) that you were coming , I (to meet) you at the airport.

10)When I arrived ,Tom (to lie) on the sofa and (to speak) over the phone.
3 level

S.IlepeBeauTe NMpeasiOKeHUsI HA AHTJIMUCKUN A3BIK:

1)Pene - 3MeKTPOMAarHUTHOE YCTPOWCTBO, IIMPOKO HCIIOJIB3YEMOE B PA3MYHBIX OTPACIAX
npombinuieHHocTH. 2)Tenedon 6su1 n300peTeH B 1876 roay. 3)HoBbIe KOMIIBIOTEPHI CO3AAIH
TEXHUYECKHE BO3MOXXHOCTH B aBTOMATUYECKOM KOHTPOJIE TPOMBINIJICHHBIX IPOIIECCOB.
4)3BeCTHO, YTO COBPEMEHHAs 3JICKTPOHHAS MPOMBINUICHHOCTh POAMIACH C HU300peTEHUEM
AJIIEKTPOHHOM  TpyOku.5)B  nuHaMu4HOM  Mupe aBualys oOecrneyuBaeT  OBICTPYIO



TPAHCTIOPTUPOBKY MEXKIY Pa3IMYHBIMU HaceleHHbIMH NyHKTamMu. 6)B 1903 rony IlaBioB
OMyOJIMKOBAJ CBOM PE3YJbTaThl, HA3bIBASI KX «YCIOBHBIM pedrieKkcomy.

3a mpaBWIBHBINA OTBET HA BOMPOCHI WJTM BEPHOE 3aJaHUE BBICTABIIACTCS MMOJOKUATEIbHAS
olleHKa — 1 OaJ.

3a HeMPaBWIBHBIN OTBET Ha BOIPOCHI MJIM HEBEPHOE 3a/I1aHUE BBICTABIIICTCS OTPHIIATEIIbHAS
orteHka — 0 6aoB.

MeToauka npoBeAeHNs] KOHTPOJbHbIX MEPONIPUATHI
KOHTpoOJIBHBIE MEPONIPUATHUS TPOBOIATCA B 2 dTana:

- TIEPBBIN 3TaIl — TEKYIIUNA KOHTPOJIb, KOTOPBIM BKIIFOYAET TECTHI, COJIEPKAIINE pa3HOOOpa3HbIe
3aJ1aHHs] HA YPOBHE OTAEJIBHBIX JICKCUUECKUX €IUHHIL, IPEAJIOKEHUN U TEKCTOB.

- BTOPOM 3Tal — NPOBEPKA 3HAHUU CTYJEHTOB MOCPEICTBOM TECTOBBIX 33JJaHUM KOHTPOJIBHOU
paboThI MOJIYCEMECTPOBOM aTTECTAllMM 10 MPOIIEHHBIM pa3zienaM Kypca. TecToBble 3ajaHus
HaIlpaBJIEHbI Ha OTCJIC)KUBAHUE YPOBHS 3HAHHUM CTYAEHTOB HE TOJIBKO IO TEMaM, 00CYKIAEMbIM
B TCUCHHE ayJUTOPHBIX 3aHATUMN, HO U Pa3JIE€JI0B, BEBIHOCUMBIX Ha CAMOCTOSITEIBHOE U3YUYCHHUE.
Pe3ynpraT AaHHOrO MEpPONPUATHS IIOKa3blBa€T W NPENOJABATENI0, U CTYIAEHTY YPOBEHBb
TOTOBHOCTH CTYACHTOB K 3a4€Ty.

7. llIxaya oueHKH 00pa3oBaTeJIbHBIX J0CTHKECHUMN

O1ueHka ypoBHSI TOATOTOBKHU

[IpotieHT pe3yabTaTUBHOCTH

MPaBUIILHBIX OTBETOB N
(mp ) Oai (oTMeTKA) BepOaIbHbIN aHAJIOT
90 + 100 5 OTJINYHO

80 + 89 4 XOpOUIO

70 =79 3 YAOBJIETBOPUTEIBHO
menee 70 2 HEYJOBJIETBOPUTEIHHO

8. Ilepeuenb MaTepuanioB, O00OpyAOBaHUSI W HH(POPMANMOHHBIX WCTOYHHUKOB,
HCIO0JIb3yeMbIX B aTTECTALMHU
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uctp. - Mocksa : Akaaemus, 2016. - 208 c.



2. KpacnoBa, T. V. AHrIMHACKHIA $3BIK JUIS CIEHUATMCTOB B 00JaCTH MHTEPHET-TEXHOJOTHUH.
English for Internet Technologies : yue6HOEe mocobue aisi cpeaHero MpodeccrnoHalIbHOTO
obpazoBanusi/ T.UW. KpacuoBa, B. H. Buuyros.— 2-¢ u3a.— MockBa: W3narenbcTBo
Opaiit, 2021. — 205 c. — (IIpodeccuonansHoe obpazoBanue). — ISBN 978-5-534-07322-5.
— URL : https://urait.ru/bcode/473961

3. CrorameBa, O. H. Aarnuiickuii s3eik 111 UT-crenmansHOCTEH @ yaeOHOE mocobue auis
cpennero mpodeccuoHanbHoro odpaszoanusi/ O. H. CrorunueBa. — Mocksa : M3naTenscTBO
Opaiit, 2022. — 143 c¢. — (IIpodeccuonansuoe obpazoanue). — ISBN 978-5-534-07972-2.
— URL : https://urait.ru/bcode/493233

4. byrenko, E. YO. Aurnuiickuit si3bik aiia U T-cnenuansHoctelt. IT-English : yue6Hoe mocobue
U151 cpeaHero npodeccuonanbHoro oopazosanus / E. 0. Byrenko. — 2-e uz ., ucrp. u gom. —
Mocksa : U3patensctBo FOpaiit, 2022. — 119 ¢. — (IIpodeccuonanbHoe oOpazoBaHuE). —
ISBN 978-5-534-07790-2. — URL : https://urait.ru/bcode/491474

5. baitnukosa, H. JI. AHTmiickuil A3bIK 11 TeXHU4Yeckux HarpaieHuid (B1-B2): yueOGHoe
nmocobwe g cpegHero  mpodeccuoHanmbHOoro — obpaszoanus/  H. JI. baiimukosa,
E. C. laBunenko. — Mocksa : U3narensctBo HOpaiit, 2021. — 171 ¢. — (IIpodeccuonanbroe
obpazoBanue). — ISBN 978-5-534-10078-5. — URL : https://urait.ru/bcode/474887

6. Koxan, O. B. AHruiickuii si3pIK JUIsl TEXHUUECKUX CIIeIUaIbHOCTEN | yueOHOoe mocoOue 1ist
cpeanero mnpodeccuonanbHoro oo6pazoBanus/ O. B. Koxan.— 2-e wuza., ucnp. u jom. —
Mockgsa : U3pgatensctBo FOpaiit, 2022. — 226 ¢. — (IIpodeccuonaibHoe oOpazoBaHuUE). —
ISBN 978-5-534-08983-7. — URL : https://urait.ru/bcode/491219

7. Komanenko, W.lO. AHMMHACKUIA A3BIK JUISI WHXEHEPOB : YYEOHHK U MPAKTHUKYM JUIS
cpeanero npodeccuoHanpbHOoro odpazosanus / . FO. KoBanenko. — Mocksa : M3narenbcTBo
Opaiit, 2022. — 278 c. — (Ilpodeccuonansuoe obpazoBanue). — ISBN 978-5-534-02712-9.
— URL : https://urait.ru/bcode/489721

8. KypsieBa, P. . AHrnuiickuii s3bIK. JIekcuko-rpamMmmarudeckoe nocodue B 2 4. Yactp 1 :
ydueOHoe mocobue st cpeaHero mpodeccuoHanbHoro odpaszoBanusi/ P. U. Kypsesa. — 8-e
u31., ucnp. u gon. — Mocksa : M3narensctBo FOpaiit, 2022. — 264 ¢. — (IIpodeccrnonanpHoe
obpazoBanue). — [SBN 978-5-534-09890-7. — URL : https://urait.ru/bcode/491127

9. Kypsiera, P. . Aurnwmiickuii si3b1k. JIekcuko-rpaMmarndeckoe mocobue B 2 4. Yactp 2 :
ydyeOHOe mocobue sl cpenHero mpodeccuoHanbHoro odpaszoBanusi/ P. U. Kypsera. — 8-e
u3., ucrp. u gomn. — Mocksa : U3gatensctBo Opaiit, 2022. — 254 ¢. — (IIpodeccuonanbpHoe
obpazoBanue). — ISBN 978-5-534-09927-0. — URL : https://urait.ru/bcode/491128

10. T'ypees, B. A. Aurnumiickuii s3bik. ['pammatuka (B2) : yueOHUK U TIPAKTUKYM JJISl CPETHETO
npodeccuonanbHoro obpaszoBanusi/ B. A.T'ypeeB. — MockBa: W3narensctBo IOpaiit,
2022. — 294 c¢. — (Ilpodeccuonanpuoe odpazonanue). — [ISBN 978-5-534-10481-3. — URL :
https://urait.ru/bcode/494384

11. Hes3oposa, I'. JI. Aurnuiickuii s3bik. ['pamMmaTuka : yuyeOHOe MocoOHe IJisi CpPETHETro
npodeccuonanbHoro odpazopanus / I'. JI. Heszopona, I'. 1. Hukutymikuna. — 2-e u3M., UCIp.
u gom.— MockBa: MWznarensctBo [Opaiit, 2022.— 213 c.— (IIpodeccuonanpnoe
obpazoBanue). — ISBN 978-5-534-09886-0. — URL : https://urait.ru/bcode/491346


https://urait.ru/bcode/473961
https://urait.ru/bcode/493233
https://urait.ru/bcode/491474
https://urait.ru/bcode/474887
https://urait.ru/bcode/491219
https://urait.ru/bcode/489721
https://urait.ru/bcode/491127
https://urait.ru/bcode/491128
https://urait.ru/bcode/494384
https://urait.ru/bcode/491346

KoMmieKT 0leHOYHBIX CPeACTB
JJIS IPOBe/IeHUsI POMEKYTOYHOM ATTeCTAlNHU
no aucuumiIuHe MHocTpaHHbIi A3bIK B IPO(eCCHOHATILHON AeATEIbHOCTH
B paMKaxX OCHOBHOM MpogeccuoHaIbHONH 00pa30BaTeIbHOM MPOTrPaMMBbI
0 CIEUUAIBHOCTH

09.02.07 MudopmaiioHHbIe CUCTEMBI U IPOTPAMMUPOBAHNE

1. ITacmopT KOMIIEKTA OLIEHOYHBIX CPEIACTB

1.1 O6aacTh NpUMEeHEHUS KOMILIEKTA OLEHOYHBIX CPeICTB

KoMIIJIEeKT OLIEHOYHBIX CpPEACTB NpeIHa3HA4YeH [Jisi OLEHKU pe3yJbTaTOB OCBOCHUS
y4eOHOU TUCIUIUTUHBL MHOCMpanHblil 361K 8 NPOGeCcCUOHATbHOU 0esImeNbHOCTU.

Pe3yabTarsl OcHoBHbIe mnoOKa3aTejn oueHku | Popma arrecrauuu
OCBOEHUS pe3yJabTaTa U uX KpUTEepuu (B COOTBETCTBHH  C
(0OBEKTHI y4€OHBIM TIJIAHOM )
OIICHUBAHUS )
yMeTh:
Y -1. - OCYUIECTBJIEHUE YCTHOTO WM | OuggepenyuposanHulil
o0mmarbes IMMUCbMEHHOTO  MOHOJIOTHYECKOTO | 3d%em
(yerHo 1 BBICKa3bIBaHUsI B dopme
MUCHMCHHO) Ha MIPE3CHTAINN TIPOCKTa B 00beMe HE
WHOCTPaHHOM
S3BIKE o MeHee |5  pacnpocTpaHEHHBIX
H3YUEHHBIM MIPEIOKECHUI; pacIpOCTPaHCHHBIE
TEeMaM. OTBETHI Ha BOITPOCHI
MPENoIaBaTeNs;
Y -2. - TIepeBOJi B MUCbMEHHOU (opme | dudgepenyuposantulil
MEpeBOAUTh  (CO | TeXHUYECKOTO TeKCTa, | 3auem
coBapem) COJEPIKAILIETO M3y4EHHBIE
HMHOCTPAHHBIC JICKCUYECKHE S IMHUITBI u
TEXHUYIECKUE
— rpaMMaTHYeCKue CTPYKTYPBHI;
noaoop uH(popmaruu,
HCIIOJIb30BaHUE CIIPaBOYHbBIX
MCTOYHHUKOB TIPU MEPEBOJIC TEKCTA;
HCIIOJIH30BaHUE AIIEKTPOHHBIX
WH()OPMAITMOHHBIX HCTOYHUKOB B
paMKax TPOEKTHOW NESITeIIbHOCTH;
apryMeHTUPOBAHHOE
MIpeICTaBIICHUE COOCTBEHHOI'O
MHEHHUS; Y9aCTHE B KOJUICKTHBHOM
MIPUHATHAN PELICHUMN.
Yy 3. - UWHTEpHOpeTanus MPOYUTAHHOTO | Oud@epenyuposanHulil




CaMOCTOSITEIIEHO TEKCTa C OINOpPOW Ha BOIPOCH; | 3auem
COBCPLICHCTBOBATD | ppicKa3bIBAHUE CBOETO MHEHUs Ha
yCTHYIO 1| ocHOBE conepxaHus MPOYUTAHHOTO
MUCbMEHHYIO PEYb, _
TEKCTa; 00CYXJACHUE MPOOJIEMBI, C
MOMOJIHATh
o U3BJICUCHUEM  apTYMEHTOB W3
CJIOBapHBIN 3arac. pry
TEKCTa;  COCTAaBJCHHE  KpaTKOU
AHHOTAIIMM  TMPOYUTAHHOTO  WJIH
MIPOCITYIIIAHHOTO TEKCTa,
COCTaBJICHHE TE3HUCOB
BBICTYIUICHUS, pedepara.
3HATh:
3-1. - U3BJCYCHHWE  WHTEPECYIOIIeH | ouggepenyuposarntulil
JIEKCUYECKUAU MHpOpMALUU u3 | 3auem
(1200 — 1400 BOCITPUHUMAEMOTO Ha CIyX TEKCTa;
JIEKCUYECKHUX
UCIOJIb30BaHUE HMH(POpPMALIUU TIPU
€IMHUII) .
MHHHMYM, BBINIOJIHEHUU 33JJaHUN  3aKPBITOTO
HEOGXO MBI jura | TAIA (BBIOODP OJIHOTO u3
YTECHUS U IIepeBOJa HCCKOJIbKUX BapHaHTOB OTBeTa) B
(co CIIOBAPEM) | PEUYEBOM JCATEIHHOCTH.
WHOCTPAHHBIX
TEKCTOB.
3-2. - MOCTPOEHUE JIOTUYECKH | Oupepenyuposarnubiii
3HATb U | cBI3aHHBIX MPETIOKEHUN c | 3auem
HCHOJIB30BATH pasMYHBIMM ~ IPaMMaTHYECKUMU
rpaMMaTHYECKUE i
KOHCTPYKITUSMH; ydqactue B
KOHCTPYKITUU B .
yCTHOI 41 | AAATOTHYECKOM peun npu
NUCBMEHHOI peyy; | BPIMOJTHEHMH  KOMMYHHKATHBHBIX
3a/lay;  BBICKA3bIBAHUE  CBOETO
OTHOIIIEHUS TII0 3aJaHHOM TeMe;
00001IeHNEe CKAa3aHHOTO JPYyTUMHU
YYaCTHHUKAMU OOIICHUS.

2. KOMILUIEKT OLIEHOYHBIX CPeACTB
2.1. 3apanus nist nposeaenus auddepeHUPOBAHHOIO 3a4eTAa.

[IpomexyTrouHas arrectauus 1no aucuMiminHe «VHOCTpaHHBIN $3BIK B NPOQECCHOHAIBHON
AESITeIbHOCTH» B 8 ceMecTpe - 3To AuddhepeHIIMpOBaHHBIN 3a4eT B (pOpME TECTOBOM pabOTHI U3
50 3aganmii. Tum Tecta — UTOTOBBIN, KPUTEPUATBHO - OPUEHTUPOBaHHBINA. [lepeueHb 0ObEKTOB
KOHTPOJII — BUJbl 3HAHWM, WHTEUIEKTYaJbHbIX YMEHMH, KIIOUEBBIX KOMIIETECHIIMM,
n3MepsieMbIx 3ananusiMu Tecta, cooTBeTcTBeHHO PI'OC CIIO no cnennansHOCcTU. CIOKHOCTD
BOIIPOCOB COOTBETCTBYET 0a30BOMYy KOMIIOHEHTY JEHCTBYIOIIEH Yy4e€OHOW IpOrpaMMmbl

JAUCHTUITIINHBI ((I/IHOCTpaHHLIﬁ S3BIK B HpO(i)CCCI/IOHaJIBHOfI JACATCIBHOCTHY.



Bonpocel TecTta OXBaThIBAIOT MaTepHan pasAeioB IMCUUILIMHBL «HOCTpaHHBIM S3BIK B
po(hecCHOHABHOM NeATEeTbHOCTIY, BKIIOYAIOUINX CIIEIYIOIINE TEMBI:

Tema 1. O6uiecTBo, 3aBUCUMOE OT UH(DOPMAIUH.

Tema 2. HcTopus co3gaHusi KOMIIBIOTEPOB.

Tema 3. Tlonstue 06paOOTKH TaHHBIX.

Tema 4. KoMIbIOTEPHBIE CUCTEMBI.

Tema 5. DOyHKIMOHAIBHAS OpraHU3anys KOMIIBIOTEDA.
Tema 6. 3anomuHaroniee yCTporucTBO.

Tema 7. LlenTpanbHOe nporeccopHoe ycrporctso, LITY.
Tema 8. YcTpoiicTBa BBO/1a-BhIBOIa HHGOPMAIIHH.

Tema 9. IIporpammupoBaHue.

Tema 10. IlepcoHasibHbIE KOMIIBIOTEPHI.

B kaxxaoM 3amaHnu JaHbl HECKOJIBKO BapUaHTOB OTBeTa. BriOepuTe TOT, KOTOPBI cunTaeTe

npaBuibHBIM. Eciii Bel 3aTpyiHSI€TECH C OTBETOM, IMTPOCTO MPOMYCTUTE 3ajaHKE.
3ananmue 1.
Buvibepume npasunvroe okonuanue éonpoca.

Computers bring with them both economic and social changes, ?
Bapuanmur omeemos:

1) don't they 3) aren't they
2)isn'tthey 4) won't they
3axanue?.

Buvibepume npeonosicerust ¢ npasuibHbIM NOPSIOKOM CLOB.
There 1s no doubt that
Bapuanmer omeemos:

1) problems solve computers very quickly 3) computers solve problems very quickly
2)very quickly computers solve problems 4) computers problems solve very quickly
3ananue 3.

IIpoyumatime mexcm u HauOume cOOMEEMCMBYIOWUL NePeBo0 NOOUEPKHYMO20 CLOSA.

The basic job of the computer is the processing of information. Computers accept information
in the form of instruction called a program and characters called data to perform mathematical
and logical operations, and then give the results. The data is raw material while information is
organized, processed, refined and useful for decision making. Computer is used to convert
data into information. Computer is also used to store information in the digital form.
Bapuanmur omeemos:

1) xapakTepucTuku 3) CUMBOJIBI
2) KOJIbI 4) OyKBbI
3ananmue 4.

Bvibepume npasunvhulil 6apuanm npeoiodcenuss 8 KOCGeHHOU peyll.

He said to the students, “The word "computer" came from Latin word".
Bapuanmur omeemos:

1) He said to the students than the word "computer" came from Latin word.
2)He said to the students that the word "computer" has come from Latin word.
3) He said to the students that the word "computer" had come from Latin word.
4)He said to the students that the word "computer" have come from Latin word.



3ananue 5.

Jononnume npeonosicenus.

1. ... doesn't come to life until it is connected to other parts of a system.

2. ... 1s the term used to describe the instructions that tell the hardware how to perform a task.
3. Information in the form of instruction is called a ... .

4. ... create the computer software instructions and respond to the procedures that those
instructions present.

Bapuanmur omeemos:

a)people C) program
b)software d) computer
3ananmue 6.

Bovibepume nazeanue mozo ycmpoucmaa, Komopoe onucaHo Hudxice.

Y our computer is not complete without it, a TV-like device that usually sits on top of the
computer. It displays text characters and graphics. It allows you to see the results of the work
going on inside your system unit. Bapuanmul omeemoa:

1) the printer 3) the keyboard
2) the monitor 4) the mouse
3axanue’.

Bvibepume npasunivroe okonuanue onpoca.

Experts know much about how to prepare computer programs?
Bapuanmur omeemos:

11) will not they 2) aren't they 3) isn't it 4) don't they
3ananmue 8.

Bvibepume npeonosicenue ¢ npasuibHbIM HOPAOKOM ClLO8.

It is well known that

BapuaHm bl omeemoes.

1 ) computers tests prepare laboratory 3) laboratory tests prepare computers
2) computers prepare laboratory tests 4) computer laboratory tests prepare
3ananue 9.

Ilpoyumaiime mexcm u HauOume cOOMEEMCMBYIOUUL NEPEBO0 NOOYEPKHYMO20 ClOE8A.
Computer engineering is now the most rapidly growing field. The electronics of computers is
the design and manufacture of memory systems, of central processing units, and of peripheral
devices. The most prospective industry now is new computer architectures. The field of
computer science is closely related to computer engineering. Bapuanmsi omeemos:

1) mone 3) mecTo
2) obnacThb 4) pon
3apanmue 10.

Buibepume npasunvryro gpopmy enacona.

Computers for solving complex Mproblems.

Bapuanmur omeemos:
1) used 3) are used
2)use 4) is sed



3ananue 11.

Bvibepume npasunvhulil 6apuanm npeosiodcenus 8 KOCGeHHOU peyll.

He said to the students, "Few people had an opportunity to use computers".
Bapuanmur omeemos:

1) He said to the students that few people had an opportunity to use computers.
2)He said to the students that few people had had an opportunity to use computers.
3) He said to the students that few people have had an opportunity to use computers.
4) He said to the students that few people has had an opportunity to use computers.
3ananue 12.

Honoanume npeonosicenus.

1. Information is given into the computer in the form of ... .

2. The manner in which the various individual systems are connected is ... .

3.... is organized, processed and useful for decision making.

4. The basic job of the computer is the ... .

Bapuanmur omeemos:

a)characters ¢) processing of information
b)information d) connectivity
3ananmue 13.

Bovibepume nazeanue mozo ycmpoucmaa, Komopoe onucaHo Hudxice.

You communicate with your computer with it. With it, you type instructions and commands for
the computer, and information to be processed and stored. Many of the keys on it are like those
on a typewriter; letter keys, punctuation keys, shift keys, tab and the spacebar. It also has many
specialized keys. The instruction manuals for most software applications contain a section
describing the functions of each key or combination of keys.

Bapuanmul omeemoa:

1) the scanner 3) the keyboard
2)the mouse 4) the printer
3apanue 14.

Ilpouumatime mexcm u gvibepume ymeeporcoeHue, COOmeemcmayrouee co0epHCanuio meKcma.
Information technology (IT) is an important part of the travel business. Almost all supplies,
such as tour operators, airlines, and hotels, have their own website. Customers can find
information and make online booking. There are also many "one-stop" websites, like
traveleasy.com. These allow people to find all the information they need on one website - for
example, the cheapest deals on flights, or hotel accommodation. Bapuaumuvt omeemos:

1. Most suppliers have their own website.

2. A "one-stop"' website is not useful if you want information about many different things.

3. Suppliers can find information and make online booking.

4. You can't find all the information you need on one website.

3ananmue 15.

IIpoyumatime mexcm u HauOume cOOMEBEMCMBYIOWUL NEPEBO0 NOOUEPKHYMO20 B8bIPANCEHUS.
Basically, the Internet is a network of people and information, linked together by telephone
lines which are connected to computers. In fact, more than 100 000 independent networks-



http://traveleasy.com/

public and private - are currently connected to this vast global communications system. This is
the road of the information superhighway.
Bapuanmul omeemos:

1) renedoHHBIC TUHUU 3) TreneoHHBIC CTPOUKHU
2)TeneoHHBIC CBS3U 4) TeneoHHBIE MPOBOJIA
3ananmue 16.

IIpouumatime mexcm u gvibepume ymeaeporcoeHue, COoOmeemcmayrouee co0epHCanuio meKxcma.
A computer can replace people in dull, routine tasks, but it works according to the instructions
given to it. There are times when a computer seems to operate like a mechanical "brain", but its
achievements are limited by the minds of human beings. A computer cannot do anything unless
a person tells it what to do and gives it the necessary information; but because electric pulses
can move at the speed of light, a computer can carry out great numbers of arithmetic-logical
operations almost instantaneously.

Bapuanmur omeemos:

1. A computer can't carry out many numbers of arithmetic-logical operations almost
instantaneously.

2. A computer can replace people in dull, routine tasks, it can work without any instructions.

3. A computer cannot do anything unless a person tells it what to do and gives it the necessary
information.

4. A computer can carry out few numbers of arithmetic-logical operations almost
instantaneously. 3amanue

3ananme 17.

IIpouumatime mexcm.

Experts believe that some boys are spending so much time playing computer games and
watching violent films that they are living in a fantasy world. When girls talk about using home
computers, they often discuss different types of software that they use for learning. Boys simply
talk about computer games. When 14-year-old girls were asked what they would like to do in
the future, they mentioned realistic jobs such as teacher or doctor. The boys" answers were
either very vague such as, "I just want to be happy and have lots of money" or unrealistic and
they said things such as, "I want to be a fighter pilot".

Omeemvme Ha 60npoc:

What is the topic of girls discussion about using home computers?

Bapuanmur omeemos:

1. They discuss the software they use for learning. 3. They talk about chats.

2. They talk about computer games. 4. They watch violent films.

3ananmue 18.

Pacnonosxcume nponywennvle npednodicenuss 8 makom nopsoke, Yymoovl NOAYUUICA C8A3AHHbLU
meKcm.

The father of all present-day computers was designed by Charles Babbage. 1 . J232,000
was provided by the British government to build it. 2 . The calculations were to be
made by means of thousands of rotating gear-wheels, and moving levers and rods.3 .4

Bapuanm bl omeemoe.



a) It was to make long calculations and analyze them.

b) Babbage's huge computer-machine was to have been programmed from a punched paper
tape.

c) But they weren't.

d) Mad all the parts been really well made, it would have worked slowly.

3ananme 19.

Bvibepume mepmunbi, kKomopwvie c853aHbL C U300OPANHCEHUEM.

Display, key.printer, mouse, diskette (floppy disk), memory, personal computer, keyboard,
screen, hard disk, port, cursor.

Bapuanmur omeemos:

1) display, printer, screen, keyboard 3) display, mouse, screen, cursor
2) display, memory, cursor, port 4) display, mouse, diskette, keyboard
3apanmue 20.

Bvibepume mepmunsi, Komopvie OMHOCAMCS K NPOSPAMMHOMY obecneuenuio (software).
Program, drive, printer, device, keyboard, floppy disk, memory, hard diskette, key, character,
mouse.error message, computer, file, command, screen, display, root directory.
Bapuanmur omeemos:

1) program, character, device, file, computer, root directory

2)program, character, error message, file, command, root directory

3)program, keyboard, error message, file, command, root directory

4)program, memory, error message, file, screen, root directory

3ananue 21.

Bvibepume nepesood cnedyrouux mepmuHos.

KJIaBUIIIA, YKpaH, OMMOKa, mporpaMMHoe oOecrieueHne, mamsTh

Bapuanmur omeemos:

1) key, screen, error, hardware, memory 3) key, screen, command, hardware, drive
2) key. display, message, software, memory 4) key, screen, error, software, memory
3aganue 22.

Buibepume nazsanue knasuwiu, omeeuarowell 3a ciedyroujee oeticmaue:
to fix the regime of typing the capital letters on the screen of the display Bapuanmer omeemos:

1) CAPSLOCK 3) DEL
2) ESC 4) TAB
3ananmue 23.

Coommnecume cmpoku 6mopou u mpemvell KOJIOHKU MAadIuybl 8 COOMBEmCcmeul ¢
nepeol.

TAB 1.escape a) CTUpaHye CUMBOJIA, HA KOTOPBIA YKa3bIBAET KYPCOD
DEL 2. tabulation b) n3MeHeHnune 3HaYECHUN KIABUIII

ESC 3. control C) TEePEeBOJI Kypcopa Ha ONpPeIEICHHOE KOJHMYECTBO
CTRL |4. delete d) BBIXOJI M3 TEKVIIIETO peKuMa pabOTEI IPOrPAMMBI
3apanue 24.

Coomnecume nepegoo ciedyrowux couemaHull cio8 ¢ Npeodao2amu U Co3amMu.
1) Ha mUCKOBOE, IPUHTEPE, KIIABHATYPE 3) ¢ nIMCcKOBOMA, IPUHTEPA, KIIABUATYPHI
2) IS TUCKOBOJIA, IPUHTEPA, KIIAaBUATYPBI 4) K TUCKOBOY, IPUHTEPY, KIIaBUAType



Bapuanmur omeemos:

a) for drive, printer, keyboard ¢) to drive, printer, keyboard

b)on drive, printer, keyboard d) from drive, printer, keyboard 3apanue 25.
Bvibepume sapuanm nepegooa, coomaemcmayoujutl 0AHHOMY COOOWEHUIO KOMNbIOMepA.
Too many files open.

Bapuanmur omeemos:

1) Caumikom MHOTO (aillioB OTKPBITO. 3) OTKpbITHE CAUIIKOM MHOTHX (haiiyioB.
2) CnumikoMm MHOTHE (Daisibl OTKPBITHI. 4) OTkpbITHIX (aitioB MHOTO. 3agaHue 26.
Hcknroyume coobwenue, komopoe umeem cmpyKmypy OmiuduHyl0 Om cmpyKmypol 08yX OpY2ux.
1) Bad diskette. 2) Invalid parameter. 3) Files different.

Bapuanmur omeemos:

a) 1l ¢)3

b) 2 d)--

3ananme 27.

Bvibepume nepesoo cnosa «eoccmanasnueamasy.
Bapuanmur omeemoas:

1) replace 3) rename

2) restore 4) remark

3ananmue 28.

Coomnecume 0aHHble KOMAHObI KOMAbIOMEPA U UX NePeBo0.

1) Strike any key. 3) Enter new date.

2)Rename file. 4) Data on disk will be lost.

Bapuanmur omeemos:

a) BBeaute HOBYIO naTy. ¢) Haxmure mo0yro KIaBUIILY.

b) I[lepeumenyiite daii. d) /lannble Ha UcKe OyayT
YHHUYTOKEHBI.

3axanmue 29.

HUckniouume coobwenue, komopoe umeem cmpykmypy oOmauyHyio om CmpyKmypvl 08yX OpY2UuXx.

1) Out of memory. 2) Out of environment space. 3) Diskisinvalid.

Bapuanmur omeemos:

a) --—-- c) 3

b) 1 d) 2

3ananmue 30.

Buvibepume sapuanm nepesooa, coomeemcmsyowuii OAHHOMY COOOWEHUIO KOMNbIOMePA.
No space left on device.
Bapuanmul omeemoas:

1) CneBa HeT MecTa Ha yCTPOWCTBE. 3) He ocraBnsiiTe mpoOei Ha yCTpOMCTBE.
2) Ha ycTpolicTBe HE OCTaI0Ch MECTA. 4) Ha neBom mpudope HET MecTa.
3ananmue 31.

Bvibepume sapuanm nepegooa, coomgeemcmayoujutl 0AHHOMY COOOWEHUIO KOMNbIOMepA.
Diskette is write protected.
Bapuanmur omeemos:



1) Ha nuckery Benercs 3ammuch. 3) Jluckera 3amuuieHa oT 3alucH.

2) 3ammTUTE TUCKETY OT 3aIUCH. 4) uckera 3anucaHa.

3ananmue 32.

Bovibepume neobxooumoe ykazamenvbHoe MecmoumeHue.

All activity is possible because tens thousands of networks are connected to the
Internet and exchange information in the same basic ways.

Bapuanmul omeemoa:

1) this 3) these

2) that 4) those

3ananmue 33.

Ykaorcume npeonooicenue, 20e 6yoem ucnonvzosamcs enaconl tohave 6 Presentlndefinite.
1) The abacus ... the first digital computer. 3) What ...a computer?

2) Computer ... no intelligence until 4) Mobile internet ... impossible without
software is loaded. speed.

Bapuanmur omeemos:

a) 2 ¢ 1

b)4 d) 3

3ananue 34.

Ynompeoume nyorcnyro gpopmy enazona.

Microsoft is the largest software company in the computer world, and its operating systems are
on almost all computers. It is so successful because of the low priced and easy  software it
creates.

Bapuanmur omeemos:

1) using 3) touse
c) has been using 4) has used
3ananmue 35.

Coomnecume cnosa u 3Havenus npehuKcos.

1) large 3) very small
2) tend) verylarge

Bapuanmur omeemos:

a) deci c) giga

b) mega d) micro

3ananmue 36.

IIpouumatime mexcm u 3anoHume NPONYCKU NOOXOOAUUMU NO CMBLCTLY CLOBAMU.

What can businesses do (1) themselves? First, instruct employees (2) any

unsolicited e-mail messages without opening them. Second, exercise caution when (3) from
the Internet or opening files given to you, even if they're from a friend. Finally, make sure
you're running a (4)

Bapuanmul omeemoa:

a) virus protection program c) to protect
b) to delete d) downloading files
3ananmue 37.

Bvibepume 06a eepnvix ymeepocoenus.



1) Without software instructions hardware doesn't know what to do .

2) The software is the most important component because it is made by people.
3) There are five elements of computer system: hardware, software, people, diskettes and data.
4)The manner in which computers are connected is the connectivity.
Bapuanmur omeemos:

a) 1,3¢) 1,4

b) 2,3d) 2,4

3ananmue 38.

Ynompebume nysicnyio gpopmy umenu npunacamenbHo2o.

Bill Gates, President of Microsoft Company is one of  people on the Earth.
Bapuanmur omeemos:

1) rich 3) richest

2) richer 4) the richest

3ananmue 39.

Buibepume nooxooswuti no cmviciy MoOOAIbHblL 21420,

The machine  flash its answers on a screen, print them on paper or store them away on

magnet tapes or cards.
Bapuanmuvr omeemos:

1) must 3) can
2) need - 4) should
3ananue 40.

Buvibepume sonpoc npasuibHo 3a0anHblll U NOOXOOAUWUL NO CMBICTY K OAHHOMY NPEOTIOHNCEHUTO.
Most viruses spread through pirated games.
Bapuanmur omeemos:

1) Where do most viruses spread?

2) What do most viruses spread through?

3) Why do most viruses spread?

4) Who spreads most viruses?

3apanue 41.

Ynompebume nooxooswuti no cmviciy enacon.

The basic function of a computeris  information.
Bapuanmur omeemos:

1) to switch 3) to process
2) to keep 4) to store
3apanue 42.

Buvibepume 6ephbiii nepeod npeoniodtcetus, cooepicaueco Heiudnvle opmbl 2nazond.

Early computers using vacuum tubes could perform calculations in milliseconds.

Bapuanmui omeemos:

1) IlepBble KOMITBIOTEPHI, HCIIOJIB3YIOIIUE DICKTPOHHBIC JIAMITBI, MOTJIA  BBIOJHSATH
BBIYHCJICHUS B TEUCHHE MUJUIUCEKYH/I.

2) PaHHME KOMIBIOTEPBI HCIOJIH30BAIN BAKyYMHBIE JIAMITbI, KOTOPBIE BHIMOJHSIIA BEIYHCIICHUS
32 MIJITCEKYH/IBI.

3) PaHO KOMITBIOTEPHI, HCMIOIB3YIOIINE YIIEKTPOHHBIE TPYOKH, BHITIOTHSIIA BEIYUCIICHHSI



32 MUJUTMCEKYHIbI.
4) TlepBble KOMITBIOTEPHI HCIOIB30BAIM BAaKyyMHBIC JIAMITBI W BBITIOJNHSUTH BBIYUCIICHUS B
TEYCHHE MUJUTUCEKYH]I.

3ananmue 43.

3anonnume nponycku nOOXOOAUWUMU NO CMBICTLY CLOBAMU.

1) Inputting information into the computer is realized by means of ....

2) Mark I was the first ... computer that could solve mathematical problems.

3) The possibility of ... is reduced if data were correctly put into the data processing system.

4) Using a display you can correct mistakes, ... words and replace
sentences. Bapuanmul omeemos:

a) digital c) error

b) disk d) delete
3apanue 44.

Ilpouumatime mexcm u Hauoume coomeemcmsayouull nepeeoo noouepkuymozo ciroga. When
there is more than one user on your computer, or when you are working on several different
projects, the number of files in the directory can become large. In an office, you can separate
and organize files that belong to different people or that relate to specific projects by putting
them in different file cabinets. Directories let you group your files in convenient categories.
These directories, in turn, may contain subdirectories. This organized file structure is called a
multilevel directory system.

Bapuanmur omeemos:

1) mone3nbiit 3) nonp30BaTENh
2) Oecmosie3HbBIN 4) UCNOJIb30BATH
3ananmue 45.

IIpoyumatime mexcm u omsemovme HA 8ONPOC.

Before you can use your new disks for storing information, you must format them. You do this
with the format command, a special program that structures a disk so that MS-DOS can find
information on it. The format command also checks the disk for defective spots. You can
format both floppy and hard disks. But remember that if a disk is not blank, formatting it
destroys any data already on the disk.

Omeemvme na éonpoc: What disks can you format?

Bapuanmur omeemos:

1) only floppy disks 3) both floppy and hard disks

2) only hard disks 4) neither floppy nor hard disks
3ananmue 46.
IIpouumatime mexcm u 3anonnume nponycKu NOOXO0AUWUMU NO CMBLCILY COBAMU.
MS-DOSisan(l) - apiece of (2) which looks after the running of your

computer. It lets you create files, run and link programs, and make use of (3) _ (for

example, printers and disk drives) attached to your computer. The operating system is not built
into the computer. Instead it is loaded from disk when the computer is started up. Once the
operating system has been loaded into the (4) the disk from which it was loaded may be
removed if required.



Bapuanm bl omeemoe.

a) computer's memory C) operating system
peripheral devices d) software
3ananmue 47.

Onpedenume no 2pamMmamuyeckum NPUHAKAM, KAKOU HACMblO pedu SAGIAIMCA Clo6d 8
npeolodceHuU, 0ghopmieHHble OKOHUAHUEM -S.

When the cursor reaches the desired location, the user usually pushes a button on the mouse
once ortwice.

Bapuanmur omeemos:

1) mokazatens 3-ro Juia eIMHCTBEHHOTO YKcia B Present Indefinite

2) mokasarelnb MPUTSKATEILHOTO MaJIeKa UMEHH CYIIECTBUTEITHHOTO

3) mpu3HAK MHOKECTBEHHOTO YMCJIa UMEHH CYIIECTBUTEIHLHOTO

4) moka3zaTeih MHOKECTBEHHOTO uncia B Present Indefinite

3ananmue 48.

Bvibepume 2nazon 6 oeticmeumenbHoM uiu cmpadamenbHOM 3a102e.

Once data  correctly into the data processing system, the possibility of error
Bapuanmur omeemos:

1) entered, reduced 3) have been entered, is reduced
2) have entered, 1s reduced 4) 1is entering, are reduced
3ananmue 49.

Ilpouumatime mexcm u Hatloume coomeemcmeayruull nepesod noduepkHymozo ciosa. A disk
is a data storage medium consisting of a flat, circular, magnetic surface on which information
can be recorded. You will receive several disks with your computer. These already contain
information and programs, and are ready to use. Blank disks can be used to store your own
information and programs, but these disks must be formatted before they can be used. Disks
which contain important information can be write-protected. This means you can read from but
not write to the disk, making it impossible to write accidentally over information. Your disks
can be write-protected - instructions are included in each box of disks.

Bapuanm bl omeemoe.

1) 3amuuieHsl OT 3anucu 3) 3amnuch 3aluiIeHa
2) TOTOBBI K 3aIIUCH 4) 3anucaHbl U 3aITUIICHBI
3ananmue 50.

IIpoyumatime mexcm u onpedenume, Kakou U3 3a20108K08 COOMBEMCMEBYENn COOEPHCAHUIO.
Computers store information on disks in files. A file is a collection of related information
such as a computer program or the text of a letter. Each file is given a unique name, and
each filename is stored in a directory. When referring to a file, you must use a file
specification. This consists of a pathname, a filename and an extention.

Bapuanmur omeemos:

1) File specification 3) Filename
2) File 4) File extention
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